

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. február 22.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

a főváros táppénzmérlege /1. rész/

1984. február 22. - budapesten az elmúlt évben a mintegy 1.4 millió táppénzre jogosult közül naponta csaknem 50 ezren voltak betegállományban. ez annyit jelent, hogy a főváros aktív dolgozói 1983-ban 800 ezer nappal kevesebbet töltöttek betegség miatt munkahelyükön, mint tavaly előtt. a kórházak és rendelőintézetek, valamint a társadalombiztosítási igazgatóság információi alapján a napokban készítették el budapest tavalyi táppénzes adatainak összesítését a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya szervezési-tervezési és információs központjában. az értékelésről dr. greff lajos, az információs központ igazgatója tájékoztatta frank róbertet, az mti munkatársát.

budapesten - 1982-höz viszonyítva - 0.2 százalékkal emelkedett tavaly a táppénzes állomány: az aktív keresők 6.5 százalékát vették rövidebb-hosszabb időre betegállományba. az előzetes becslések szerint 3.2 milliárd forintot meghaladó összeget fizettek ki a táppénzes állományban lévőknek.

a tavaly táppénzbe vett dolgozók számának növekedése elsősorban a kora tavaszi influenza-járvánnyal magyarázható. márciusban - az akkor tetőző járvány miatt - különösen magas volt a betegállományban lévők száma. a növekedéshez hozzájárultak az év végén bekövetkezett tömeges felsőlégúti megbetegedések is. az esztendő többi részében viszont a keresőképtelenek aránya jóval alatta maradt az előző évekének. budapesten a keresőképtelenséget legtöbbször a légzőszervi



bel

- 2 -

1984.02.22.

megbetegedések miatt állapították meg, de sokan fordultak orvoshoz mozgásszervi, szív- és érrendszeri panaszok miatt is.

az összesített adatokból kitűnik, hogy a dolgozók egészségügyi állapotában lényeges változás, így romlás sem következett be. a különböző megbetegedések arányának alakulását döntően befolyásolta a lakosság korösszetételének módosulása, az időskorúak számának növekedése, valamint a helytelen életvitel. az utóbbiból eredő betegségek szaporodása főként a kevés mozgással, a helytelen táplálkozással, a rosszul kialakított életritmussal magyarázható. /folyt.köv./

i/fr/mi/s km

00.10 220284 2087

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a főváros táppénzmérlege /2. rész/

az elmúlt évben - akárcsak korábban - a legtöbb dolgozót a körzeti orvosok irták ki betegállományba, az aktív keresők csaknem felének a körzeti orvosi rendelőkben állították ki a beteglapját. a keresőképtelenség megállapításában második helyen a szakrendelők álltak, ott a keresőképtelenek 32,7 százalékát vették nyilvántartásba, míg a körzeti gyermekorvosok a táppénzesek 10,2 százalékát irták ki a gyermekek ápolása miatt. az üzemorvosok és a gondozóintézetek a keresőképeseek 4,3-4,3 százalékát tartották betegállományban. jellemző adat, hogy a gyermekápolási napok száma 67 ezerrel csökkent, ami az ilyen jellegű társadalombiztosításra jogosultak körének további szűküléséből ered. /mti/

i/fr/mi/s km ie

00.10 220284 0760

-.-

bel

- 3 -

1984.02.22.

sb0003 4 130 mtib1003

nyári táborok

1984. február 22. - a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsánál elkészítették a nyári vezetőképző és szakmai táborok programját.

sokéves hagyománynak megfelelően ez évben is megrendezik az iskolai kisz bizottságok titkárainak országos táborát, amelyen - júniusban, balatonyörökön - a középiskolai ifjúsági vezetők kicserélhetik tapasztalataikat, felkészülhetnek a következő tanítási- és mozgalmi év feladataira. egyhetes táborozáson vehetnek részt a kollégiumi diáktanácsok titkárai júliusban csopakon: itt a diákköthonokban, kollégiumokban, nevelőtthonokban zajló kisz-élet színvonalasabbá tételéhez adnak segítséget a rendezők.

már most nagy az érdeklődés a július második felére nyiregyháza-sóstóra tervezett tábor iránt, amelyen mintegy 170 diák- ujságíró, -rádiószerkesztő vesz részt. ugyancsak nyiregyháza-sóstón találkoznak a legjobb diákszinjászók: a táborba az országos diáknapi bemutatóin aranyoklevelet nyert diákszinpadok legtehetségesebb szereplőit hívják meg.

júliusban velencén a hiras-, a gépjármű és az oktatástechnikai diákkörök tagjai táboroznak, majd átadják helyüket a számítástechnika iránt érdeklődő középiskolásoknak, akik egy hétig élhetnek kedvenc foglalatosságuknak, a számítógépes játékoknak. /mti/

sr/tr/s ag ie

00.11 220284 1307

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

a szivbetegségek egységes diagnózisáért

1984. február 22. - magyar kardiológusok is részt vesznek genfben február 27. és március 1. között az egészségügyi világszervezet tanácskozásán, amelyen a sziv- és érrendszeri betegségek egységes vizsgálatának, értékelésének módját vitatják meg. a világ 43 kardiológiai, orvospszichológiai, társadalom-orvostudományi központjának - amelyek részt vesznek a sziv- és érrendszeri betegségek megelőzési programjának kimunkálásában és megvalósításában - képviselői beszámolnak ezirányú tevékenységük eredményeiről. miként dr. gyárfás iván, az országos kardiológiai intézet főorvosa, a magyar küldöttség vezetője elmondta, e nemzetközi együttműködésben magyarország az ekg vizsgálati eredmények egységes értékelési és a szivinfarktus diagnózis azonos kritériumai megállapításáért felelős. a magyar kardiológusok és más hazai szakemberek tanulmányozták a többi központ értékelési módját és nemzetközi összehasonlításra alkalmas szabványokat dolgoztak ki. ezeket ismertetik majd a nemzetközi eszmecserén. /mti/

me/mi/s ag ie

00.11 220284 1075

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

javul a műtrágyák minősége

1984. február 22. - a mezőgazdasági üzemek a korábbiaknál több jó minőségű műtrágyát kérnek az ipartól, mert az évente gyártott több mint három millió tonna nitrogén-, illetve foszfor alapu műtrágyának csaknem egynegyede még mindig nem kifogástalan minőségű: nem tárolható hosszabb ideig, mert összetapad, illetve a szemcsék egyenetlen nagysága nehezíti a kiszórást.

több vállalatnál korszerűsítették a gyártási eljárást, illetve olyan berendezéseket állítottak munkába, amelyek segítségével csökkenthetik a termékek nedvességtartalmát, s így a műtrágya a korábbiaknál tovább tárolható a minőség romlása nélkül. a tiszai vegyi kombinátban például a műszaki fejlesztés eredményeként az utóbbi hónapokban az ammóniumnitrát műtrágya nedvességtartalmát a korábbi 0.8 százalékról 0.4-0.6 százalékra mérsékeltek. ezen kívül olyan kezelési módszert is bevezettek, amely lehetővé teszi, hogy a műtrágyát károsodás nélkül akár a szabadban is tárolhassák. a

szemcsenagyság egyenletességén javít, hogy a műtrágyák portartalma is csökkent. a tiszai vegyi kombinát egyik célja, hogy az 1984-re tervezett 520 ezer tonna nitrogén tartalmu műtrágya teljes egészében megfeleljen a magasabb minőségi követelményeknek.

a borsodi vegyi kombináttól kapott tájékoztatás szerint a náluk gyártott karbamid és ammónszulfát műtrágyák máris minden tekintetben megfelelnek a kívánalmaknak. a korábbi gyártmány- és gyártásfejlesztések eredményeként ezekből most már csak első osztályut készítenek. a mészammonsalétrom műtrágyáknak azonban csaknem egynegyede még másodosztályu. a minőség további javítására korszerűbb technológiai eljárások bevezetését tervezik.

a péti nitrogén művekben nemrégiben olyan berendezésekkel egészítették ki az ammóniumnitrát-gyártó sort, amelyekkel ugyancsak a műtrágya nedvességtartalmát tudják mérsékelni. így várható, hogy a vállalatnál az idén készülő százezer tonna nitrogén alapu műtrágya teljes egészében első osztályu lesz.

a szuperfoszfát műtrágyát a hazai gyártók közül már csak a peremartoni vegyipari vállalat szállítja por alakban. a gazdaságok azonban szívesebben vásárolják a granulált műtrágyát, mert azt gazdaságosabban tudják hasznosítani. most a peremartoniak is granuláló üzemet építenek és a jövő év végétől a felhasználók által keresettebb granulált szuperfoszfátot készítenek. /mti/

be/bas/bév/s sl ie

képajánlatunk: jász 751130/3
c mét 770210/4
gal 840221/21

00.12 220284 2467

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

korszerű vakcinák az állati vírusbetegségek ellen

1984. február 22. - a nagy értékű állatállomány egészségének megvédésére korszerű vírus-vakcinákat állítottak elő a phylaxia oltóanyagtermelő vállalatnál. a készítményeket üzemi méretekben már gyártják, és hozzáférhetővé teszik az állattartóknak, nagyüzemeknek és a kistermelőknek egyaránt.

az oltóanyagok minden tekintetben megfelelnek a nemzetközi követelményeknek; a korábbiakkal ellentétben a kórokozók nem élő állapotban - esetleg gyengítve - tartalmazzák, hanem inaktivált, előlt formában. ezzel is kiválthatják ugyanis a szervezet védekező reakcióját, éppen ezért ez a módszer terjed világszerte. egyre inkább az exportszállításoknál is megkövetelik az ilyen oltóanyag használatát, mivel féltik, hogy a csak „szelídített”, vírusok a folyamatos oltásnál netán járvány okozói lehetnek. az új technológia jelentős összegű beruházást követelt, ugynevezett szövettanyészeteken „tartják”, „szaporítják” a vírusokat.

az egyik készítménnyel, a parainfluenza-3-mal a szarvasmarha fertőző légzőszervi megbetegedését előzhetik meg. mindenképp a növendékállatoknál jön számításba. a magyar vakcina kitűnő hatású, bevált a gyakorlatban. a gazdaságokban nagy kárt okozhat az ugynevezett baromfipestis; gyógyszerét eddig importálták. az új hazai vakcinát phylapestnek nevezték el, s használatát a nagy termelési rendszerek máris a tartástechnológiába építették. a baromfi egy másik fertőző betegsége - szintén vírus okozza - a légcsőgyulladás. gyakran az állomány kétharmada is elhullik a fertőzés nyomán. alkalmanként import vakcinát használtak az állatorvosok, ám sokszor gyakorlatilag védtelen volt az állomány. a vakcinát nagyüzemi technológiával állítják elő, és egyre szélesebb körben hasznosítják a termelők. /mti/

jf/er/mz ie

képajánlat: 2a 830609/7,16

00.13 220284 1842

--

sb0007 4 150 mtib1007

ujabb szénvagyont tárnak fel balinkán

1984. február 22. - az anyagi és szellemi erők koncentrációjával meggyorsult a bányák fejlesztése, a szénvagyon kutatása és a termelés üteme is a három esztendője tizenkét fejt és veszprém megyei bánya összevonásával megalakult veszprémi szénbányák vállalatnál. a vállalat egyik legnagyobb - a fejt megyei balinkán működő bányáüzemében márciusra befejeződik a bányarekonstrukciójának második lépcsője. már üzembehelyezték a peremi légaknát, amely jelentősen javította a bányalevegő ellátását, rövidítette a föld alatti közlekedési utvonalat, s lehetőséget teremtett a termelés növelésére. tavaly 560 ezer tonna szenet bányásztak itt, a következő tervidőszaktól pedig már évi 600 ezer tonna szenet hoznak felszínre balinkán. az eredmény eléréséhez az is hozzájárul, hogy a vállalatnál a komplex gépesítésű széntermelés az 1980. évi 38 százalékról 58 százalékra nőtt és 1985-re eléri a 80 százalékot. balinkán és a szomszédos területeken, főleg bakonyársárcány irányába folytatódik a kutatómunka, ami újabb jelentős szénvagyont feltárását és a termelés jelentős növelését igéri. /mti/

sas/fné/az/mz ie

00.13 220284 1158

--

sb0008 4 150 mtib1008

gyártják a csőkötszert

1984. február 22. - megkezdték a gézt helyettesítő sebkötözőanyag, az ugynevezett csőkötszer nagyüzemi gyártását a győri kötöttkesztyűgyárban. a poliamidból előállított - rugalmas szalagra emlékeztető - termékből a steril alapkötésre védő fedőkötés készíthető oly módon, hogy a szalagot ráhúzzák egy hatszögletű dróthengerre, s az így megnyújtott csőszerű keletét helyezik a sérült testrésze. a rugalmas, harisnyaszerű anyag felveszi a testrész formáját és megvédi a sebet a fertőzéstől.

az egészségügyi intézmények korábban tökéletes importból jutottak hozzá ehhez a korszerű kötözőanyaghoz. a győri gyár szabadalom alapján vállalkozott az importtermék helyettesítésére. a műszaki gárda ujtása révén a meglévő berendezéseken tudják gyártani az újdonstágot. így a termékstála bővítés nem járt együtt költséges gébeszerzéssel. helyben készítik a felhasználáshoz nélkülözhetetlen dróthengert, az ugynevezett applikátort is.

bel

- 8 -

1984.02.22.

a kötöttkesztyűgyár termékét több egészségügyi intézményben kipróbálták. tavaly 120 ezer méter csőkötszer jutott el a kórházakhoz, klinikákhoz hatféle méretben. valószínűleg a felhasználók kedvező véleményének is része volt abban, hogy a terméket már a próbagyártás időszakában vásárdijra érdemesítette a tavalyi őszi bnv szakzsűrije. az ígéretes fogadtatásra alapozva ez évben 600 ezer métert állítanak elő az ujjak, a karok kötözésére alkalmas szűkebb méretű, illetve a lábszárak, a combok és a fej bekötésére szolgáló bővebb méretezésű kötözőanyagból, amely lényegesen meggyorsítja a betegek ellátását és az elsősegélynyújtást. /mti/

mzs/sza/s az ie

00.14 220284 1627

--

sb0009 4 150 mtib1009

tégla, falazóblokk kishatármenti forgalomban

1984. február 22. - mintegy hétmillió darab kis- és duplaméretű tégla, válaszfalazótégla és falazóblokk érkezik az év első felében a nógrád megyei általános fogyasztási- és értékesítő szövetkezetek tüzelő- és építőanyagellátó telepeire a losonci téglagyárból összesen mintegy másfélmillió rubel értékben. cserébe különböző iparcikkeket, szigetelőanyagot, textiliákat, szeszes italokat, valamint kozmetikai és háztartásvegyi árukat szállítanak nógrádból a losonci jednotának. az árucserét magyar részről lebonyolító salgó szövkér célja kiegyensúlyozottá tenni a nógrád megyei áfészek építőanyag kínálatát.

a választék további bővítésére a szlovák féllel tárgyalások folynak kis- és nagyméretű lyukacsos tégla, valamint kerítéselemek behozataláról mintegy háromszázezer rubel értékben. /mti/

csiz/mfné/s az ie

00.14 220284 0877

--

bel

- 9 -

1984.02.22.

sb0010 4 130 mtib1010

hotel aqua: finisben az építők

1984. február 22. - már a szobák berendezését és a liftek beszerelését végzik hévizen, a hotel aquában, ami azt jelenti, hogy a magyar-osztrák hitelmegállapodás keretében épülő gyógyszálló ausztriai kivitelezői pontosan a program szerint dolgoznak. előreláthatólag semmi akadálya sem lesz tehát annak, hogy a műszaki átadás a tervezett időpontban, április 15-én megkezdődjön, június 1-én pedig fogadhassa első vendégeit a három csillagos szálloda. a több mint 200 millió osztrák schilling költséggel készülő épületben 231 szoba lesz, közülük harmincötöt mozgássérültek számára alakítanak ki. a hotel aqua saját gyógyközpontjában termálviz, valamint fiziko- és elektroterápiái részleg várja majd a fürdőkurára érkezőket. konyhájában háromszáz vendégre főzhetnek, éttermében százötvenen, a mellette levő teraszon nyolcvanán étkezhetnek egyszerre. a sportolásra lehetőséget nyújt a nyitott uszómedence, kondicionáló- és tornaterem, s több tenisz- és tekepálya. lesz a szállóban fodrász, virág- és divatüzlet is. /mti/

tas/kné/s az ie

00.15 220284 1080

--

sb0011 4 150 mtib1011

dédanyáink fűszerei a kiskertekben

1984. február 22. - a vasi kertészkedők az idei tavaszra a szokásosnál máris mintegy tíz százalékkal több vetőmagot vásároltak. a választék nagy: zöltség és fűszerféléből például 140 fajta áll a vásárlók rendelkezésére. reneszánsza van dédanyáink fűszereinek, melyek magvait a megye kétszázharminc boltjában kínálja a kereskedelem; kapható többek között borsikafű, szagosmüge, koriander, lestyánka, kakukkfű. hét vetőmag szakboltban szakmai tanácsot is adnak az érdeklődőknek. /mti/

lér/mné/s az ie

00.16 220284 0553

--

sb0012 4 150 mtib1012

pécsi vásárok

1984. február 22. - szakosított kiállításokat és vásárokat rendez a pécsi vásárcsarnok; a most elkészült program szerint két regionális és három országos jellegű vásárnak ad helyet az idén. új típusú szolgáltatásról van szó, ami - minden bizonnyal - hasznos lesz az eladóknak és a vásárlóknak egyaránt. az ötletet az adta, hogy vasárnaponként kihasználatlanul áll az épület, holott a körzetében ilyenkor is nagy a forgalom, lévén a város központi részén. öt vasárnapon tehát megnyitja kapuit a csarnok a vásárló sokadalom számára.

az első rendezvényre hamarosan sor is kerül: március 18-án agrotechnikai kiállítás és vásár lesz pécsen. elsősorban a kiskerttulajdonosoknak kínálnak majd gépeket, eszközöket és szerszámokat, vetőmagvakat és dugványokat, műtrágyákat és növényvédőszereseket. április 15-én a husvéti ajándékozás jegyében országos kézműves kirakodó vásárt tartanak. május 27-én hangkép, 84 elnevezéssel először szerveznek „kazettabörzét”, magyarországon, egészen pontosan elektroakusztikai cikket - ujakat és használtakat - adnak-vesznek, illetve cserélnek: rádió- és tv-készülékeket, magnókat és magnószalagokat, videomagnókat és kazettákat, valamint alkatrészeket és tartozékokat. ősszel rendezik meg a színek, ízek, illatok „tárlatát”, : szőlőt, gyümölcsöt és virágot állítanak ki szeptember 23-án. a husvéti vásárhoz hasonlóan karácsony előtt - december 16-án - is lesz országos kézműves vásár, amely jó alkalmat nyújt a fenyőfa alá szánt ajándékok beszerzésére.

egy-egy alkalommal több mint másfélszáz árus rakhatja ki portékáit a vásárcsarnokban és jó idő esetén további harminc-negyven az épületet övező térségben. egyidejűleg ötezer ember fordulhat meg az árusok asztalai előtt, nézelődhet és vásárolhat. /mti/

igó/bné/az/mz ie

00.16 220284 1793

--

sb0013 4 160 mtib1013

mándy darabot próbálnak zalaegerszegen

1984. február 22. - újabb kortárs magyar író darabjának próbái kezdődtek meg a zalaegerszegi hevesi sándor színházban: csurka istván, ki lesz a bálánya és hubay miklós: a tusz-szedők című drámája után mándy iván: mélyviz című színdarabját készíti bemutatni a társulat. a színmű zenés, táncos változatát halasi imre rendezi. a főbb szerepekben egervári klárát, nemcsák károlyt, rácz tibort, vass pétert és a főiskolás maronka csillát láthatják majd a nézők. zeneszerző: kemény gábor, a verseket fodor ákos írta. a díszleteket menczel róbert tervezi. zenei rendező, vendégként victor máté. pilinyi mártá jelmeztervező és gessler györgy koreográfus szintén mint vendég működik közre a produkcióban, amelynek premierje március 15-én lesz. /mti/

tas/kné/az/mz ie

00.17 220284 0814

--

sb0014 4 170 mtib1014

hattyu akadt a horogra

1984. február 22. - élelemszerzés közben pórul járt egy hattyu a gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén. miközben keresgélte a dunaártéri vizeken, beleakadt a szárnyába egy fenekező horog, ami leszakadt valamikor a horgász botjáról, zsinórral együtt fönnakadva a mocsári növényzetben. a kilenc és fél kilós sérült vadhattyut vadászok találták meg és a bonyhádi állatkórházba vitték, ahol altatás, majd operáció következett. a rendkívül szelíd madár most gondos ápolásban részesül; az állatkórházban várja a tavaszt. /mti/

gem/kjné/az/mz ie

00.17 220284 0587

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

országos himzőpályázat

1984. február 22. - a magyar népi himzések hagyományainak ébrentartására a népi iparművészeti tanács meghirdette a xvi. országos kis jankó bori himzéspályázatot. ennek célja elsősorban a népművészet korábbi időszakainak és a kevésbé ismert tájegységek motívumkicseinek és öltéstechikájának felkutatása, feldolgozása és továbbfejlesztése, s ezek felhasználásával olyan népi iparművészeti himzések készítése, amelyek mind művészi, mind használati szempontból megfelelnek a mai kor igényeinek.

a pályázat nyilvános, szövetkezeti dolgozók, népi iparművészek, szakkörök és kedvtelésből himzők egyaránt részt vehetnek rajta. pályázni csak olyan kész alkotásokkal lehet, amelyek országos pályázaton, kiállításon a népi iparművészeti tanács bíráló bizottsága előtt nem szerepeltek, és még nem kerültek kereskedelmi forgalomba. a pályázat jelíges. kérik azt is feltüntetni a jelige mellett, hogy mely tájegység, illetve helység motívumait dolgozta fel a pályázó. a beküldendő munkákhoz zárt borítékban mellékelni kell a kivitelező nevét, címét, - a pályadíj kétharmada a tervezőt, egyharmada a kivitelezőt illeti -, valamint a pályamunkára vonatkozó árajánlatot. egy alkotó legfeljebb öt munkával pályázhat, a garnitúra egy alkotásnak számít.

a himzéseket június 30-ig kell eljuttatni a mezőkövesdi művelődési központba, az eredményhirdetés augusztus 3-án lesz. a munkákat augusztus 3-a és szeptember 23-a között kiállításon tárják a nyilvánosság elé a mezőkövesdi művelődési központban.

az öltözködés kategóriában a különböző tájegységek viseleti hagyományainak, himzésstílusának felhasználásával készült munkák, a lakberendezés kategóriában pedig a népi himzés hagyományos elemeit feldolgozó lakástextiliák vesznek részt. a legjobb pályamunkák alkotói közt három kis jankó bori díjat, illetve kategóriánként egy első, két második és három harmadik díjat oszt ki a zsűri, nyolc, hat, négy, illetve háromezer forint. értékben. a pályadíjakban nem szerepel a himzések vételára. /mti/

na/tr/bc/mz ie

00.18 220284 2049

-. -

sb0016 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

országos diaporáma biennálé

1984. február 22. - a kisz központi bizottsága és a diósgyőri vasas művelődési központ meghirdeti az v. országos diaporáma biennálét. a versenyre két kategóriában lehet nevezni. az elsőben a témaválasztás kötetlen, a másodikba a rendezők olyan műsorokat várnak, amely bemutatja az ember és környezete kapcsolatát, a természetformálás eredményeit, gondjait.

egy szerző legfeljebb három programmal nevezhet, olyan, - maximum tíz perces - műsorokkal, amelyek még nem szerepeltek az eddigi biennálékon. a programokat szakértő-zsűri értékeli, s az általuk kiválasztott művek kerülnek miskolcra, április 7-én és 8-án a közönség elé.

a jelentkezés határideje március 15., a nevezési lap a diósgyőri vasas művelődési központtól /3532 miskolc, marx károly utca 36/ igényelhető. /mti/

sr/tr/ag/mz ie

00.19 220284 0848

-. -

sb0017 4 160 mtib1017

diákok a számítógép mellett

1984. február 22. - rövid idő alatt igen népszerűvé vált a kecskeméti uttörő és ifjúsági otthon december közepén megnyitott logi-klubja. a számítógépes klubban tíz hazai gyártmányú iskolakomputerrel dolgozhatnak a fiatalok, sajátíthatják el a programozás tudományát. naponta legalább hatvanan fordulnak meg rendszeresen a klub helyiségeiben, s majdnem emmi az új érdeklődő is. sokan vonzódnak a video-játékokhoz: számukra csaknem harminc féle ügyességi játékot kínálnak. az érdeklődők többsége azonban a ht 1080 z típusu számítógépet szeretné alaposabban megismerni. ezzel a típussal látták el tavaly az ország középiskoláit, amelyekben többnyire szakköri szinten, vagy fakultatív tárgyként foglalkoznak a számítógépek programozásával.

az érdeklődőknek most tanfolyamot indítottak a kecskeméti klubban; három csoportba fértek el a gimnazisták, egy az általános iskolásoké, egy pedig vegyes csoport. az igényekhez igazodva fontolóra vették a technikai feltételek fejlesztését, továbbá a szakoktatók körének bővítését, hogy újabb tanfolyamokat indíthassanak. /mti/

lak/bné/az/zsu ie
08.51 220284 1136

--

sb0018 4 130 mtib1018

üdvözlő távirat

1984. február 22. - a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 66. évfordulója alkalmából czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter táviratban üdvözölte dmitrij usztyinovot, a szovjetunió marsallját, a szovjetunió honvédelmi miniszterét. /mti/

mi ag ie
08.52 220284 0315

--

sb0019 4 130 mtib1019

fizetővendég-szobák a borszönyben

1984. február 22. - új üdülési lehetőségeket kínál a tavasztól a vendégeknek a pest megyei idegenforgalmi hivatal, a dunatours. a turizmust szervező szakemberek, felismervén azt, hogy a fővárosban és környékén élők szívesen választják uticéljukul a lakóhelyükhöz közelebb lévő településeket, márciusban már színvonalas programokat kínálnak a történelmi emlékekben és látnivalókban gazdag borszöny vidékének megismerésére. bernecebarátiban, kemencén, nagyborszönyben és perőcsényben az eddigi megállapodásaik szerint településenként tíz-husz szálláshelyen várják majd fizetővendég-szobák a turistákat. az idegenforgalmi hivatal célja, hogy olcsó szállás biztosításával minél több látogatónak tegye lehetővé, egyebek között a a nagyborszönyi működő műemlék-vizimalom és múzeum, a festői környezetben fekvő perőcsényi pincesor, a párszáz lelket számláló hegyvidéki falu, tésa megismerését. /mti/

vir/ka/az/zsu ie
08.57 220284 0959

--

sb0020 4 150 mtib1021

erdősitenek a balaton partvidékén

1984. február 22. - a mém erdőrendezési felügyelete elkészítette a balaton partvidékének fásítási tervét; e szerint az ezredfordulóig tízezer hektárnyi területet erdősitenek a regionális rendezési tervben szereplő százötvenként parti település és az üdülőkörzethez tartozó helység határában.

elsődleges cél a balaton vízminőségének védelme. jobbra a mezőgazdaságilag alig hasznosítható, alacsony aranykorona-értékű területekre telepítenek környezetvédelmi érdekből, s persze valamilyes gazdasági haszon reményében.

a munkával 2000-ig végeznek; a terv ütemes megvalósítására idejekorán felkészültek az erdőgazdaságok és a termelőszövetkezetek. a terv első ütemében - 1990-ig - mintegy 180 millió forintos beruházással 31 millió facsemetét ültetnek el ötezer hektáron, miközben további területeken oldják meg a terep- és vízrendezést, készítik elő a talajt az ültetéshez.

as

a balaton-part somogyi szakaszán, ahol a közös gazdaságok magukra vállalták a munka egy részét, idén tavasszal már 230 hektáron kezdik meg a csemeték telepítését. a veszprémi dózsa tsz - a helyi erdőgazdaság segítségével - idén 80 hektárt telepít be; a mencshelyi termelőszövetkezet, amely 300 hektárt erodált, gyenge termőképességű terület fásítását határozta el, az idei tavaszon 50 hektáron lát hozzá az előkészítő munkához.

mivel a balaton partvidéke 74.000 hektárnyi erdejének 71 százaléka jelenlegi is gazdasági célú, a fásító gazdaságok nem mondanak le a fahasznosítás lehetőségéről sem, ám a fásítási programban figyelembe vették az esztétikai kívánalmakat is: az őshonos fajok változatos telepítésével igyekeznek előnyére változtatni a táj arculatát. az északi parton, a táj jellegének és adottságainak megfelelően főleg fenyő- és tölgyféléket, a déli parton a tölgy mellett akácot telepítenek, a vizes területekre fűz és éger kerül. néhány körzetben pótolják 30-40 évvel ezelőtt elpusztult és tönkrement fákat, feltámasztják a hajdani erdőket. /mti/

szé/nné/az/zsu ie
09.12 220284 2023

--

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

az utinform jelenti

1984. február 22. - az országban szerda reggel minden ut teljes szélességében járható. a 3-as főút mezőkövesd és az országhatár között, a 33-as és a 37-es ut deresedés miatt sáros. a főutak hajdu-bihar megyében az éjjel esett hó miatt latyakosak, szolnok megyében pedig deresedés miatt helyenként sárosak.

az alsóbbrendű utak hajdu-bihar megyében havasak, latyakosak, szolnok megyében helyenként jegesek, békés és csongrád megyében jégbordások. bács és tolna megyében az alsóbbrendű utakon vízfolyások nehezítik a közlekedést, vas, zala megyében és a bakonyban is helyenként sárosak az utak. az utfenntartás gépei elsősorban a sárosság megszüntetésén és a jégbordák eltávolításán dolgoznak. /mti/

pf/mi ie

09.16 220284 0748

--

sb0022 4 150 mtib1023

a szolnok megyeiek milliárdja

1984. február 22. - a szolnok megyei lakosság 1983. évi társadalmi munkájának értéke megközelíti az egymilliárd forintot - állapította meg a településfejlesztés eredményeit összegezve a megyei tanács és a hazafias népfront megyei bizottsága. a hazafias népfront országos tanácsa által meghirdetett versenyben legutóbb a szolnok megyeiek vívták ki az első helyet, és győzteshez méltó sikerrel zárták a tavalyi esztendő is, kétkezi munkával, és pénzzel - kétszáz millió forinttal - járulva hozzá az új intézmények, utak, járdák építéséhez, felújításához, a víz- és gázvezetékek lefektetéséhez.

a szolnokiak hetven millió forint értékű társadalmi munkájával gyorsították meg a széchenyi lakótelep új középiskolájának a kivitelezését. az intézmény ez évben készül el; a felépítéséhez szükséges pénz előteremtésére tíz millió forint értékben kötvényt és három millió forint árá téglajegyvet is kibocsát a tanács. a megyeszékhely több szocialista brigádja az öregek két új napközijének a felépítésére fogott össze. jászberényben huszonhat üzemi kiszervezet tagjai félezer munkaórával és negyvenezer forint készpénzzel járultak hozzá a tizenhat tantermes általános iskola felépítéséhez. a megye legfiatalabb városában, tiszafüreden husz milliót meghaladó értékű társadalmi munkával a tiszai vízlépcső üdülőövezetének fejlesztését, az ifjúsági kirándulócentrum és a nappali kórház építését segítették a helybeliek. /mti/

end/kné/az/zsu ie
09.22 220284 1484

--

sb0023 4 170 mtib1025

négyévesek az enyingi négyes ikrek

1984. február 22. - negyedik születésnapjukat ünnepelték szerdán a fejér megyei enyingen a molnár-ikrek; andrás, gábor, mártia és péter. a csemetéket - akik fél éve már a nagyközségi napközi otthonos óvodában töltik hétköznapjaikat - pajtásaik apró ajándékokkal, s versekkel, dalokkal köszöntötték a jeles ünnepen.

As

az ikrek szépen gyarapodnak: egészségesek, jó étvágyuk, elevenek, s szellemi fejlődésük is megfelel a korosztályuknak. sok dalt, verset tudnak, ügyesen bánnak a színes ceruzával, festékekkel. testi fejlődésük fölött az enyingi körzeti orvos örködik, s időnként a székesfehérvári megyei kórház gyermekosztályán is ellenőrzik gyarapodásukat. /mti/

dáv/fné/ká/gw ie
10.23 220284 0735

--

sb0024 4 170 mtib1029

uj termék: a hétvégi csirke

1984. február 22. - az orosházi baromfifeldolgozó vállalat a háziasszonyok munkáját megkönnyítendő, új termékkel jelentkezett a piacon: szerdán budapesten, a stadion szállóban a vásárlók bemutatón ismerkedhettek meg az ugynevezett hétvégi csirkével. az előre fűszerezett, alufóliába csomagolt két combot és fél mellet fagyaszttva hozzák forgalomba, így fél évig eltartható. fogyasztáskor a háziasszonynak csak a sütőbe kell tenni az előre elkészített árut.

másik újdonságuk a füstölt csirke. ezt vákuumfóliába csomagolva hozzák forgalomba. a vállalat mindkét termékből megfelelő készlettel rendelkezik ahhoz, hogy a piaci igényeket kielégítse. /mti/

bty/ke/ká/zsu ie
10.57 220284 0714

--

sb0025 4 160 mtib1033

országos agrárfilm- és videoszemle gödöllőn

1984. február 22. - szerdán megkezdődött az országos agrárfilm- és videoszemle február 24-ig tartó eseménysorozata gödöllőn, a petőfi sándor művelődési központban. a hagyományos szemlén harminckilenc 1983-ban készült szakfilmet tekinthetnek meg az érdeklődők. ezek a növénytermesztés, az agrotechnika, az állattenyésztés, a tej- és hústermelés, valamint az élelmiszeripar, az erdészet és fafeldolgozás, a gépesítés, a műszaki-technikai fejlődés legújabb eredményeivel foglalkoznak.

az első napon tizenöt, túlnyomórészt színes technikával készített filmet vetítettek, többek között az ember és táj, valamint a parlagok kincsei című alkotást, amelyek a mezőgazdasági termelés hatásait vizsgálják, s a környezet megóvásának időszerű feladataira hívják fel a figyelmet.

a rendezvény újdonsága a video-szemle, amelyen az ismeretterjesztés e korszerű lehetőségét és eszközeit kívánják népszerűsíteni. összesen 24 video-filmet vetítenek le a három napon.

az országos agrárfilm- és videoszemle eseményei pénteken délután a díjak átadásával fejeződnek be. /mti/

vir/p/ká/zsu ie
11.58 220284 1146

--

sb0026 4 150 mtib1034

mikroprocesszorok a medicorból

1984. február 22. - a mikroprocesszoros mérés-technikai rendszer alkalmazásáról és továbbfejlesztéséről kezdődött szerdán kétnapos szakmai tapasztalatcsere esztorgomban. a medicor fejlesztő mérnökei és gyártásvezetői tájékoztattak a kutatások helyzetéről. a rendszer legnagyobb felhasználója ugyanis a medicor, ezenkívül 16 ipari üzemben és intézményben használják a mikroprocesszoros technológiát.

a medicorban 30-féle mikroprocesszoros készüléket fejlesztettek ki, amelyeknek gyártását az idén megkezdik, továbbá 53-féle rendszerelem-kártyát gyártanak, s a választékot ebben az évben és jövőre 15-18-cal bővítik.

as 14-

1984.02.22.

három esztendeje készültek el az első intelligens orvosi műszerek vezérléséhez szükséges univerzális rendszerelemek első példányai. az orvosi diagnosztizáló munka gyorsítását, pontosítását szolgáló készülékeket egyelőre csak néhány fővárosi és vidéki kórházban használják. mint elhangzott: a hazánkban használatos orvosi műszereknek minimum 10, a diagnosztikai műszereknek pedig 40 százaléknál lehetne alkalmazni a mikroprocesszoros technológiát. a szélesebb körű elterjedését nemcsak a műszerek drágasága gátolja; az orvosok még nem ismerik kellőképpen a bonyolult, de munkájukat lényegesen megkönnyítő készülékeket. az egyetemek mellett a továbbképző intézetek feladata, hogy mind több gyakorló orvos sajátítsa el a miniatürizált automaták használati módját. /mti/

til//wne/kö ká ie
12.06 220284 1459

-.-

sb0027 4 130 mtib1035

a zala megyei tanács ülése - lakásépítés

1984. február 22. - zala megyében sorra megvalósulnak a lakásfejlesztési programok, amiben nagy szerepe van a magánérs lakásépítés kialakított rendszerének - hangzott el a megyei tanács szerdai ülésén. a megyében a magánlakásépítés az országos átlagot meghaladó mértékű, több mint 85 százalékos.

a testület a magánlakásépítés alakulásáról, a telek- és építőanyag-ellátás helyzetéről tárgyalt. eszerint az 1990-ig terjedő 15 éves program keretében mintegy harmincezer lakás megépítését tüzték célul, s várható, hogy a jelenlegi tervidőszakban több új otthon készül el a tervezettnél. a megye valamennyi településére kiterjedő felmérés szerint több mint négyezer szabad építési telek áll rendelkezésre, de a legtöbb eladó telek ott található, ahol nincs rá kereslet. sok az üres telek azokban a községekben, ahol a lakosság csökkenése miatt megállt az építkezés. harminc településen például az utóbbi tíz évben egyáltalán nem építkeztek. az összes építési telek 40 százaléka nincs kereslet. egy ajánlás szerint 40 településen állami telekkinálattal ösztönzik a magánlakás-építést.

a tanácsülésen részletesen foglalkoztak az építőanyag-ellátással is. mint elhangzott: a jelentősen megnövekedett igényeket az építőanyagipar nem tudja kielégíteni. a megyében működő 21 telep a múlt évben 18 százalékkal több építőanyagot adott el, mint egy évvel korábban, viszont 30 százalékkal volt több a kiadott építési engedély.

As 14-

1984.02.22.

a tanácsülés a telekellátás és anyagellátás javítása érdekében több határozati javaslatot fogadott el, többek között a városokban létesítendő szobabérlok, fiatalok házának építéséről, arról, hogy a magánépítkezők támogatásába bevonják a megyei beruházó szervezetet. a helyi tanácsok feladatuk kapták, hogy az új lakásgazdálkodási jogszabályok figyelembevételével alakítsák ki a telekgazdálkodás rendszerét. /mti/

tóa/kné/ká/zsu ie
12.06 220284 1921

-.-

sb0028 4 130 mtib1036

halálos baleset szentesen

1984. február 22. - szentesen egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte a bíró pálné 38 éves háztartásbeli, szentesi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros az őt előző tehergépkocsi pótkocsija alá esett. /mti/

si/mi/ag/gw ie
12.15 220284 0305

Thekopsz

-.-

sb0029 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. február 22. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

csütörtökön eső

körülbelül európa keleti felén, tehát igen nagy területen hasonló jellegű az időjárás. nem alakul ki vastag, jelentős csapadékot okozó felhőzet, általában gyöngye a légmozgás és gyakori a köd. ma reggel a szovjetunió területén többfelé szállingózott a hó, és ott meglehetősen hideg van. egyelőre az alpok és a kárpátok vidékére is a csöndes, párás és hideg idő a jellemző. nyugat, délnyugat felől azonban időjárási front közelít, ami erősödő szelet és csapadékot okoz közép-európában is. a front felhőzete reggel franciaország, svájc és észak-olaszország fölött húzódott.

As 14-

kedden hazánk legnagyobb részén borult idő volt, és sokfelé esett a hó, néhol az eső is. a dunántúlon azonban több helyen fölszakadt a felhőzet, sőt a balaton vidékéről 2-6 órás napsütést jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 2 mm között volt, de a körösök vidékén 3-4 mm is előfordult. a hőmérséklet csucsértéke kedden 0 és 5 fok között volt. ma hajnalban általában 0 és -4 fok között változott a hőmérséklet az országban, de délnyugaton és a Bükkben -5, -8 fok is előfordult. délelőtt többnyire borult, párás, néhol ködös idő volt. a nyugati megyékben gyöngén esett a hó. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2 és -3 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, ez 0,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mbár, gyöngén süllyed. a hőmérséklet plusz 1 fok.

a csütörtök estig várható időjárás:

szerdán és csütörtökön délelőtt általában erősen, néha közepesen felhős idő várható, számottevő csapadék nélkül, egyre élénkebb déli széllel. csütörtökön délután délnyugat felől megvastagodik a felhőzet és - különösen az ország nyugati és középső részén - jelentős mennyiségű eső várható.

a hőmérséklet reggel általában -3 és plusz 2 fok között, a havas tájakon helyenként -5 fok körül alakul; csütörtök kora délutánra általában 4 és 8 fok közé, északkeleten helyenként 0 fokig emelkedik.

/folyt. köv./ kö
12.51 220284 2261

--

sb0030 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten csütörtök délutánig:

időnként elvékonyodik a felhőtakaró. említést érdemlő csapadék még nem lesz, de napközben megélénkül a déli szél. a hőmérséklet reggelre -1, kora délutánra plusz 5 fok körül várható.

a duna budapestnél 165 cm, a víz hőmérséklete 2.0 fok.
/mti/ kö hgy
12.56 220284 0407

14-

--

sb0031 4 150 mtib1039

marjai józsef hazaérkezett prágából

1984. február 22. - jegyzőkönyv aláírásával szerdán prágában befejezte munkáját a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság xix. ülészsaka. a dokumentumot marjai józsef és rudolf rohlicek miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei látták el kézjegyükkel.

a tanácskozás során nagyra értékelték a két ország közötti gazdasági együttműködés kedvező alakulását. megállapították, hogy a magyar-csehszlovák gazdasági kapcsolatokat az utóbbi években a stabilitás és a dinamikus fejlődés jellemzi. a bizottság ülészsakán intézkedéseket hagytak jóvá kádár jános, az mszmp kb első titkára, és gustáv husák, a cskp kb főtitkára, valamint lázár györgy és lubomír strougal miniszterelnök tavaly ősszel tartott prágai találkozásán meg határozott gazdasági feladatok végrehajtására.

elfogadták a magyar-csehszlovák hosszútávú gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fő irányait 1995-ig felvázoló dokumentumot. a bizottság munkaszervei az utóbbi időben több új termelési együttműködési lehetőséget dolgoztak ki az elektronika és az elektrotechnika területén, valamint a gépiparban. áttekintették az 1986-1990 évekre vonatkozó tervkoordinációs munkálatok eddigi menetét, eredményeit. feladatokat határoztak meg az 1986-1990 évekre szóló szakosítási és kooperációs megállapodások kidolgozásának meggyorsítására, annak érdekében, hogy ezeket a következő ötéves időszak terveinek egyeztetése során már számításba vehessék. a bizottság megtárgyalta a gazdasági együttműködés különböző területein a feladatok gyakorlati végrehajtásával kapcsolatos kérdéseket, és konkrét határozatokat hozott.

marjai józsefet prágai tartózkodása alatt fogadta lubomír strougal csehszlovák kormányfő.

a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülészsakán résztvett küldöttség marjai józsef vezetésével szerdán hazaérkezett budapestre. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/
pf/mi/kö sl hgy
13.03 220284 2069

14-

--

bel

- 24 -

1984.02.22.

sb0032 4 150 mtib1040

elhunyt dr. guba sándor

1984. február 22. - dr. guba sándor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a kaposvári mezőgazdasági főiskola főigazgatója, országgyűlési képviselő életének 57. évében, február 20-án váratlanul elhunyt. bucsuztatása 1984. február 27-én 11 órakor lesz kaposváron, a mezőgazdasági főiskolán.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium
a magyar népköztársaság országgyűlése
a kaposvári mezőgazdasági főiskola
a magyar agrártudományi egyesület

x x x

intézményalapító és fejlesztő főigazgatóját gyászolja a kaposvári mezőgazdasági főiskola. guba sándort nemcsak pedagógusként, hanem alapos és következetes kutatóként, újat, jobbat kereső fejlesztőként is számon tartotta a hazai és a nemzetközi szakmai közvélemény. élete, munkássága szorosan összeforrt a magyar mezőgazdaság fejlesztésével. országgyűlési képviselővé először 1967-ben választották, azóta rendre megújították mandátumát a választópolgárok. munkájának elismeréseként több más kitüntetés mellett megkapta a munka érdemrend arany fokozatát, az ujhelyi imre emlékérmét, az ötvös loránd díjat és a lipcsei egyetem wilhelm kirchner emlékérmét.

guba sándor alkotóképessége teljében, korán bekövetkezett halála pótolhatatlan vesztesége a magyar agrártudománynak, az oktatásnak, a közéletnek. /mti/

jf/sa/zsu hgy
13.04 220284 1379

cs gy -

-. -

bel

- 25 -

1984.02.22.

sb0033 4 130 mtib1042

az egészségügyi főiskolát végzettek helyzete, szerepe

1984. február 22. - az egészségügyi főiskolát végzettek helyzetét, szerepét vitatta meg az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén a szervezet budapesti székházában. a testület elé került beszámolóból kitűnt: az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai karának nappali tagozatán magas szintű elméleti és szakmai képzésben részesítik a hallgatókat, a gyakorlati munkára azonban nem megfelelően készítik fel őket. a védőnőkészítő karon és a diétetikuskészítő szakon például kevés a gyakorlati oktatási idő. a közegészségügyi-járványügyi ellenőrkészítő szakon végzettek a gyakorlatban nem hasznosíthatják ismereteiket.

az ülésen felszólalók rámutattak: a főiskolát végzett szakdolgozók szerepe az egészségügyben tisztázatlan, ezért sokakat közülük nem képzettségüknek megfelelően foglalkoztatnak. szorgalmazták, hogy az egészségügyi intézmények hirdessék meg a szakdolgozók összes betöltetlen állásait, a védőnőket, gyógytornászokat és a többi szakdolgozókat képzettségüknek megfelelően foglalkoztassák és javadalmazzák. /mti/

me/pá/sa ag hgy
13.39 220284 1141

-. -

sb0034 4 130 mtib1043

viznyomáscsökkenés a xviii. és a xx. kerületben

1984. február 22. - a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint hálózatépítési munkák miatt a xviii. és a xx. kerületben lakóknak február 26-án 22 órától 28-án 20 óráig hálózati nyomáscsökkenésre, esetleg vízhiányra kell számítaniuk.

a vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését.
/mti/
fr/sa ag hgy
13.40 220284 0379

ds

-. -

sb0035 4 130 mtib1045

aczel gyorgy látogatása erzsébetvárosban

1984. február 22. - aczel gyorgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán a főváros VII. kerületébe látogatott. a vendéget nádasdi józsef, az mszmp kerületi bizottságának első titkára és németh péter, a városrész tanácselnöke fogadta a pártbizottság székházánál.

a program első állomásaként a politikai bizottság tagja felkereste az almássy téri szabadidőközpontot, ahol varjasi lászló, az intézmény igazgatója ismertette eddigi tevékenységüket. szólt azokról az elképzelésekről, amelyekkel a főváros vonzó közmuvelődési centrumává és a fiatal művészek tevékeny alkotóhelyévé kívánják tenni a kulturális központot.

aczel gyorgy ezt követően a pártbizottság székházában a madách és a nemzeti színház művészeivel, vezetőivel folytatott kötetlen beszélgetést a bel- és külpolitika, a kulturális élet időszerű kérdéseiről. véleményét cseréltek a színházak aktuális műsorpolitikai feladatairól, valamint a művészeti intézmények gazdálkodásának korszerűsítéséről is.

a politikai bizottság tagjának programja délután az állatorvostudományi egyetemen folytatódott. itt dr. kardeván andor rektor és dr. rafai páál párttitkár ismertette a 200 éves intézmény tevékenységét, a nemzetközileg is elismert, magasszintű oktató-nevelő munka eredményeit. ezután aczel gyorgy aktívaértekezleten találkozott az egyetem, valamint az ugyancsak a kerületben működő bárczi gusztáv gyógypedagógiai tanárképző főiskola hallgatóival, oktatóival, s tájékoztatást adott időszerű politikai kérdésekről. /mti/
fr/mi-pá/ag/mz hgy
14.13 220284 1630

-.-

sb0036 4 150 mtib2001

mezőgazdasági tervegyeztetés heves megyében

1984. február 22. - tervegyeztető megbeszélést tartottak szerdán egerben a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium képviselői heves megye vezetőivel. mint elmondták, az idén arra törekszenek, hogy ne folytatódjon tovább a megye zöldségtermő területének évek óta tapasztalható csökkenése. a nagyüzemi ültetvények területének kisebb mérséklődését a háztáji zöldségtermelés növelésével ellensúlyozzák. ennek érdekében a közös gazdaságok folytatják a háztáji zöldségtermelés fokozott támogatását. megállapították, hogy célszerűnek bizonyult a nagyüzemi zöldségtermelés összpontosítása a legnagyobb hagyományokkal rendelkező néhány termelőszövetkezetben. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a múlt évben - bár az aszály ezt az ágazatot sújtotta a leginkább - a piaci ellátás kiegyensúlyozott volt.

szőlőből az elmúlt két évben tíz tonna körüli átlagtermést takarítottak be a megyében, magasan tulszárnyalva a hatodik ötéves terv előirányzatait. ezért az elsődleges feladat most - a terméshozam stabilizálása mellett - a minőség javítása. fontos, hogy a magas terméshozamra képes és minőségi bort adó fajtákat a megfelelő érési időpontban szüreteljék le, s további intézkedéseket tegyenek a tárolótér bővítésére. a megye szőlőtermelő gazdaságai 1983-ban 70 ezer hektoliterrel növelték a tárolókapacitást, de az idén további 150 ezer hektoliter elhelyezésének biztosítására van szükség. a minőség javítását és az exportkövetelmények teljesítését szolgálja az eger-mátravidéki borgazdasági kombinátnál az idén elkészülő kékszőlő-feldolgozó és exportpalackozó 300 millió forintos beruházása.

foglalkoztak a megbeszélésen azzal is, hogy a tapasztalatok szerint az eddiginél nagyobb lehetőségek vannak heves megyében a gabonatermelés hozamainak növelésére. a nagyobb részt kedvezőtlen természeti adottságok ellenére, az aszályos időjárás közepette 1983-ban 12 százalékkal magasabb terméshozamot értek el kalászosokból, mint az előző évben. ez arra utal, hogy a fajták helyes megválasztásával, megfelelő agrotechnikával és munkaszervezéssel a hozamokat tovább lehet fokozni. /mti/

kov/lné/st hgy
14.31 220284 2153

1540

-.-

sb0037 4 150 mtib1046

helyzetkép a főváros ^(kulturális) építkezéseiről /1. rész/

1984. február 22. - az operaház, a nemzeti könyvtár és a közgazdaságtudományi egyetem építkezéseit mutatta be és a rekonstrukciós munkálatok helyzetéről tájékoztatta az újságírókat szerdán somogyi lászló, a középületépítő vállalat igazgatója.

a megszüpülő operaház építkezésén elmondotta, hogy eredeti állapotában állítják helyre a dalszínházat. elengedhetetlen volt azonban, hogy a nagyon elavult elektromos, víz-, fűtő- és szellőző-vezetékeket, a színpadtechnikai berendezést, a kazánokat teljesen kicseréljék, és korszerű öltözőket építsenek. a nézőtérben a munkálatoknak megközelítően 90 százaléka már végeztek: tehát befejeződött a freskó, a 15 mázsás óriási csillár restaurálása, az utolsó simításokat végzik a diszítőfestők és az aranyozók a karzaton. az asztalosok a ruhatár tölgyfaburkolatáról csiszolják le a csaknem teljesen megfeketedett régi lakkrétegeket, s hamarosan megkezdik a nézőtér széksorainak szerelését is. az ndk szakembereinek irányításával helyükre kerültek az új színpadtechnikai berendezések, a vasfüggöny. az építők áprilisban megkezdik az épületrészek átadását, az öltözőkkel indulnak, s augusztus végén a főbejárati előtérrel fejezik be. amint az időjárás engedi, megkezdik és szeptemberig végeznek az utolsó nagy munkával, az épület homlokzati kőburkolatának és diszeinek felújításával. az a cél, hogy az operaház művészei szeptember 25-én már megtarthassák főpróbájukat - amellyel az építőket köszöntik -, majd szeptember 27-én, a dalszínház 100. évfordulóján a nyitó diszeloádást.

a budavári palota „f, -jelű épületszárnyában, nemzeti könyvtárunk új otthonában már decemberben megkezdtek és február végére fejezik be az épületrészenkénti műszaki átadásokat, március végéig pedig elvégzik a szükséges pótlásokat, javítási munkákat is. időközben a széchenyi könyvtár már megkezdte az átköltözködést, a mintegy hat millió kötetnek megfelelő könyv, folyóirat és egyéb nyomdatermék gondos elhelyezésének és rendezésének várhatóan egy évig tartó munkáit. az elképzelések szerint a jövő év április 4-én nyitja meg kapuit a nemzeti könyvtár, amelybe a palota utról három gyorsfelvonón, valamint a diszburkolattal ellátott oroszlanos udvar felől juthatnak be majd a látogatók. /folyt. köv./

sb/ka/mz

14.36 220284 2309

As 1540

-.-

sb0038 4 150 mtib1047

helyzetkép a főváros ^(kulturális) építkezéseiről /2. rész/

a nemes anyagokkal: sokféle hazai és külföldi márvánnyal, bronz- és vörösréz-diszekkel, a vörösfenyőtől a mahagóniig terjedő faburkolat-változatokkal diszített épületben mintegy száz kilométer hosszú polcokon tárolják a könyveket, amelyek a raktárakból elektronikus vezérlésű sín pályák zárt szállítótartályaiban jutnak el az olvasótermekbe.

a kivitelezők legnagyobb idei feladatai közé tartozik a marx károly közgazdaságtudományi egyetem főépületének rekonstrukciója. az építők korábban már átadták az egyetem ráday utcai kollégiumát, az új könyvtárat, s befejezték a szamuely utcai tanulmányi épület rekonstrukcióját. az egyetem főépületében az idén mintegy 300 millió forint értékű munkát kell elvégezni, a tavalyinak több mint kétszeresét. ebben a házban a szükséges bontások befejeztével csak a homlokzati falak és a födémekek maradtak meg. ezek között alakítják ki idén az egyetem korszerű előadótermeit, tantermeit, új auláját, éttermét és konyháját. a főépület rekonstrukcióját a jövő év végére fejezik be. /mti/
sb/ka/sl/mz hgy
14.37 220284 1101

-.-

sb0039 4 160 mtib1048

magyar-román írószövetségi együttműködés

1984. február 22. - két évre szóló magyar-román írószövetségi együttműködési megállapodást irtak alá szerdán a magyar írók szövetsége székházában.

az együttműködés alapján a két ország írószövetsége kölcsönösen fogadja egymás alkotóit. az idén mindkét országban megrendezik „a drámairodalom aktuális problémái, című kerekasztal-beszélgetést. sor kerül irodalmi folyóiratok szerkesztőinek tapasztalatcseréjére, műfordítók tanulmányutjára, s írókat is kölcsönösen fogadnak az irodalmi és társadalmi élet megismerésére. írók, alkotók is jelen lesznek magyarországon, illetve románia felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken, illetve az ünnepi könyvhéten.

a jövő évi munkatervben szerepel egyebek között, hogy romániából is érkeznek íróvendégek kosztolányi dezső, valamint lukács györgy születésének 100. évfordulója alkalmából tartandó ünnepekre.

As 1540

ugyancsak 1985-ben fiatal írók részvételével rendeznek kerekasztal-beszélgetést a prózáról magyarországon és romániában.

az együttműködési megállapodást a magyar írók szövetsége nevében hubay miklós elnök, a román írószövetség képviselőjében alexandru balaci alelnök látta el kézjegyével. az okmány aláírásakor jelen volt az írószövetség több vezetője, tagja, valamint victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

t/km/ka/mz hgy

14.49 220284 1413

--

sb0040 4 130 mtib1050

kinevezés

1984. február 22. - a minisztertanács dr. kiss pált, a magyar nemzeti bank elnökhelyettesévé kinevezte. /mti/

mi/bam/mz hgy
15.12 220284 0149

--

sb0041 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

elmaradnak az előadások

1984. február 22. - a fővárosi operettszínház igazgatósága közli, hogy a zsebszínházban február 23-án és 28-án a halálos szerelem című előadás betegség miatt elmarad. a megváltott jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs/km/mz hgy
15.13 220284 0280

--

sb0042 4 160 mtib1052 /közönségszolgálat/

apostol péter kiállítása

1984. február 22. - apostol péter fotóriporter képeiből nyílik kiállítás február 24-én 18 órakor a fiatal művészek klubjának galériájában /vi., népköztársaság utja 112./ a március 9-ig látható tárlat címe: gyökerek, törzsek, levelek. /mti/

jk/ka er km hgy
15.15 220284 0295

--

sb0043 4 180 mtib1053

elfogták az ózdi gyilkosság gyanúsítottjait

1984. február 22. - a borsod megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vette és előzetes letartóztatásba helyezte pócsi miklós 25 éves segéd munkást és pócsi sándor 19 éves eltartottat. e két ózdi lakos alaposan gyanúsítható azzal, hogy február 20-22. között ózd, dankó telep 23. sz. alatti lakásán megölték, majd kirabolták berki anna 68 éves rokkant nyugdíjast. a rendőrség szakértők bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

bas/kz er hgy
15.17 220284 0500

--

sb0044 4 180 mtib1054 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. február 22. - gázvezeték építenek a xiv. kerületi szőnyi uton, a rákospatak utca és a teleki blanka utca közti szakaszon. emiatt a szőnyi ut előreláthatóan három hónapig egyirányú lesz a városközpont felé.

csatornát építenek a xii. kerületben acsády ignác utca teljes hosszában, az uttest középső részén. az utfelbontás belenyulik a városmajor utcába is, ezért a kereszteződésben a magyar jakobinusok tere felől erre haladóknak át kell huzódnuk a szembejövő sávba.

15.15

üzemzavar miatt teljes szélességében lezárják február 23-án reggel a bécsi ut és a szépölgyi ut kereszteződését a gázművek dolgozói. emiatt villamospótló járat közlekedik a 17-es villamos vonalán a margit-kórház és a margit-híd között.

autóbusz jár február 23-án 21.10-től hajnali 3.50-ig a 70-es és a 78-as trolibusz helyett is a vonal teljes hosszában. /mti/
jk/er bc hgy
15.20 220284 0900

--

sb0045 4 150 mtib1055

carbo-robot kazánok bemutatója

1984. február 22. - tüzelőolaj helyettesítésére szénttüzelésű kazáncsaládot fejlesztett ki carbo-robot néven az agrober idősebb és ifjabb bíró ernő szabadalmazott tüzeléstechnikai megoldásának felhasználásával. az automatikus vezérlésű berendezéseket szerdán a kocsai aranykalász termelőszövetkezetben mutatták be. az említett találmány alapján készülő folyamatos tüzelésű melegvízes kazán egyszeri feltöltéssel és beállítással két-három napig üzemel. óránként 30-35 kiló 3000-4000 kalóriás daraszemet fogyaszt, s azt 80-85 százalékos határfokkal hasznosítja. a hasonló teljesítményű olajkazánoknál háromszor olcsóbban működik. nem igényel költséges kazánházat, féltető vagy szin alatt is elhelyezhető. első példánya két esztendeje készült el, jelenleg az országban 140-et használnak mezőgazdasági létesítményekben, iskolákban és irodákban.

kocson, az aranykalász termelőszövetkezet ipari üzemében az idén 200 melegvízes és 50 hőlégfúvós kazánt állítanak elő. /mti/
til/wné/st hgy
15.22 220284 1030

--

1555

sb0046 4 130 mtib1056

a svéd külügyminiszter szerdai programja /1. rész/

1984. február 22. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán az mszmp kb székházában fogadta Lennart bodströmöt, svédország külügyminiszterét, aki hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban. a szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a magyar-svéd kapcsolatok alakulásáról.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke ugyancsak szerdán, parlamenti dolgozó szobájában fogadta a svéd diplomácia vezetőjét.

a találkozón jelen volt dr. várkonyi péter külügyminiszter és szigeti károly hazánk stockholmi, valamint karl vidar hellners svédország budapesti nagykövete.

a svéd külügyminiszter a nap folyamán koszorút helyezett el a magyar hősök emlékművén a hősök terén. ezt követően a szot székházában találkozott gáspár sándorral, a szakszervezetek országos tanácsának elnökével.

Lennart bodström hivatalos látogatását befejezve a déli órákban elutazott budapestről. bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent vendéglátója, dr. várkonyi péter. jelen volt szigeti károly és karl vidar hellners.

a svéd diplomácia vezetője elutazása előtt a repülőtéren találkozott a magyar sajtó képviselőivel, közöttük azokkal az újságírókkal, akik a stockholmi konferencia első hetének eseményeiről helyszíni tudósításban számoltak be.

Lennart bodström hangoztatta: a magyar vezetőkkel folytatott megbeszélésein is kitűnt, hogy a két ország közötti kapcsolatok gyümölcsözően fejlődnek. a legfontosabb nemzetközi kérdésekről vallott nézeteket hasonlóknak mondta. a megbeszéléseken egyetértettek abban is, hogy a feszült nemzetközi helyzet ellenére közös fellépéssel meg lehet akadályozni a nukleáris konfliktust. a svéd külügyminiszter egyébként úgy ítélte meg, hogy jelenleg nem fenyegeti a békét közvetlen veszély.

a kereskedelmi kapcsolatokról szólva Lennart bodström kiemelte: azok továbbfejlesztésére mindkét országban lehetőség kínálkozik. a magyar-svéd kulturális kapcsolatok példáit említve pedig kitért arra, hogy legközelebb a budapesti tavaszi fesztivál programjának részeként vendégszerepel a magyar fővárosban a svéd királyi drámai színház társulata.

/folyt. köv./ kj/pá er
15.27 220284 2318

1715

--

sb0047 4 130 mtib1057

a svéd külügyminiszter ... /2. rész/

az mti tudósítójának értesülése szerint dr. várkonyi péter és lennart bodström szívélyes légkörben, hasznos tárgyalásokat folytatott a kétoldali kapcsolatok és a nemzetközi helyzet időszere kérdéseiről. a külügyminiszterek kölcsönös megalázkodással szóltak a magyar-svéd kapcsolatok alakulásáról, az elért eredményekről. kifejezésre juttatták készségüket, hogy tovább keressék a kölcsönösen előnyös együttműködés továbbfejlesztésének a lehetőségeit.

mindketten egyaránt aggodalommal szóltak a nemzetközi feszültség növekedéséről, a fegyverkezési verseny fokozódásáról. egyetértettek abban, hogy a vitás kérdések tárgyalások útján történő rendezésére, a párbeszéd fenntartására kell törekedni, hogy csökkenjen a feszültség, és ismét az együttműködés fejlesztése legyen az uralkodó tendencia Európában. a tárgyalásokon nagy figyelmet szenteltek a leszerelési kérdéseknek. mindkét külügyminiszter aláhozta kormányának alapvető érdekelttségét abban, hogy mielőbb érdemi és konkrét fegyverzetkorlátozási intézkedésekre, a világban - különösen Európában - felhalmozott nukleáris fegyverzet radikális csökkentésére van szükség. a magyar külügyminiszter emlékeztetett azokra a nagy horderejű és ma is érvényes javaslatokra, amelyeket a varsói szerződés tagállamai tettek ennek eléréséért.

dr. várkonyi péter hangsúlyozta, hogy hazánk nagy fontosságot tulajdonít a stockholmi konferencia munkájának, s a jövőben is minden tőle telhetőt megtesz a tanácskozás sikere érdekében. tárgyalópartnerre aláhozta, hogy svédország hasonlóan ítéli meg a konferenciát és kész más országokkal, köztük Magyarországgal együttműködni annak eredményességéért.

lennart bodström viszontlátogatásra hívta meg dr. várkonyi pétert, aki a meghívást elfogadta. /mti/

kj/pá er -ár hgy
15.29 220284 1816

1715

--

sb0048 1 130 mtib1059 /felhasználható: 18.00 órától!/
hazánkba érkezik az ensz főtitkára

1984. február 22. - dr. várkonyi péter külügyminiszter meghívására február 23-án, csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezik javier pérez de cuellar, az egyesült nemzetek szervezetének főtitkára. /mti/
pá/er -ár hgy
15.49 220284 0273

--

sb0049 1 130 mtib1060 /felhasználható: 18.00 órától!/
javier pérez de cuellar ensz főtitkár életrajza

1984. február 22. - javier pérez de cuellar 1920. január 19-én született limában. jogi tanulmányainak befejezése után, 1944-ben lépett a perui külügyminisztérium szolgálatába. több nagykövetségen teljesített diplomáciai szolgálatot, majd a külügyminisztériumban töltött be felelős tisztségeket. ő volt peru első nagykövete a szovjetunióban, 1969 és 1971 között.

pérez de cuellar fiatal diplomataként 1946-ban - a perui küldöttség tagjaként - részt vett az ensz közgyűlésének első ülészakán, s később a 25. és a 30. ülészakon részt vevő küldöttségnek is tagja volt. 1971-ben kinevezték országa állandó ensz képviselőjévé, s ettől kezdve négy éven át valamennyi ülészakon ő vezette a perui delegációt. 1973-74-ben képviselte perut az ensz biztonsági tanácsában. 1975-ben kurt waldheim főtitkár a ciprusi kérdésekkel foglalkozó különleges képviselőjévé nevezte ki; e megbízatásának 1977 végéig tett eleget.

két esztendővel később az akkori ensz főtitkár különleges politikai kérdésekkel foglalkozó helyetteseként tevékenykedett, s újabb két év múlva a főtitkár megbízta, hogy legyen afganisztáni ügyekkel foglalkozó személyes megbízottja. e minőségében két ízben tett látogatást pakisztánban, illetve afganisztánban, hogy folytassa a főtitkár által megkezdett konzultációkat.

pérez de cuellar 1981. május 31-én lemondott főtitkár-helyettesi tisztségéről, és visszatért peruba, hogy ismét a külügyminisztérium szolgálatába álljon. emellett továbbra is az ensz főtitkár afganisztáni ügyekkel foglalkozó személyes képviselője maradt. néhány hónappal később úgy határozott, hogy megváltik kormánya aktív szolgálatától.

1715

a perui kormány egyetértésével megpályázta az ensz főtitkári tisztségét. a világszervezet 1981. december 15-i közgyűlésén választotta főtitkárává az 1982-86-os időszakra.

pérez de cuellar a nemzetközi jog professzoraként tanított peru diplomáciai akadémiáján, valamint a külkapcsolatok professzora volt a perui légierő akadémiáján. 1964-ben több kiadást megért kézikönyvet írt „nemzetközi jog”, címmel. /mti/
15.50 1 kj/er hgy 220284 2125

-.-

sb0050 1 130 mtib1061 /felhasználható: 18.00 órától!/
magyarország az ensz-ben /1. rész/

magyarország az ensz-ben /1. rész/

1984. február 22. - tóth ferenc, az mti főmunkatársa írja:

javier pérez de cuellar, az egyesült nemzetek szervezetének perui nemzetiségű főtitkára több európai országban tett látogatása során csütörtökön érkezik budapestre. a jelenleg 158 államot tömörítő világszervezet titkárságának első embere 1982. január elseje óta tölti be pozícióját. a világszervezet legfőbb tisztviselőjeként kötelessége elősegíteni, hogy az ensz minél hathatósabban ellássa legfőbb feladatát: járuljon hozzá a béke megőrzéséhez, a biztonság erősítéséhez. javier pérez de cuellar - elődje, a nálunk kétszer is járt kurt waldheim és a még korábbi főtitkár, u thant után - a harmadik ensz-főtitkár, akit hazánkban üdvözölhetünk. e látogatások éve: 1963, 1973 és 1979, s most 1984.

jövőre lesz 30 éve annak, hogy magyarország tagja lett az ensz-nek, a nemzetközi politikai kapcsolatok integráns szervezetének, egyetemes rendeltetésű fórumának. a magyar népköztársaság és az ensz közötti kapcsolatok rendezettek. hazánk a nemzetközi értékelés szerint is - megbecsült és tekintélyes tagja a világszervezetnek. jól érzékeltette ezt például nemrégiben az a tény, hogy egy éven át - 1982 és 1983 szeptembere között - az ensz 37. ülészakájának magyar diplomata volt az elnöke hollai imre külügyminiszter-helyettes személyében. e magas tisztsége idején tovább erősödtek a kapcsolatok hazánk és a világszervezet között. magyarország egyébként sok év óta tevékenyen közreműködik az ensz szakosított szervezetei majdnem mindegyikének folyamatos tevékenységében, részt vesz számos ugynevezett közgyűlési bizottság, valamint szakértői testület munkájában. állandó ensz-küldöttségeink tagjai többször töltötték be vezető tisztségeket is e testületekben.

1715

Közgyűlés

ensz-tagságunk kezdeteiről annyit: a magyar népköztársaságot 1955 decemberében vették fel a világszervezetbe. eredménye volt ez az akkori hidegháborús légkör feloldódásának, amelynek következtében kedvező megegyezés elérésére nyílt lehetőség több, függőben volt tagfelvételi kérelem, köztük a magyar kérés ügyében.
/folyt. köv./ of/sa er
15.51 220284 2125

-.-

sb0051 1 130 mtib1062 /felhasználható: 18.00 órától!/
magyarország az ensz-ben /2. rész/

már az első magyar felszólalásban - 29 évvel ezelőtt - elhangzott a világszervezet közgyűlésének szónoki emelvényéről, hogy a magyar ensz-küldöttség minden erejét latba fogja vetni az egyetemes béke és biztonság fenntartása és megszilárdítása, a népeket megillető egyenjogúság és önrendelkezési jog elvének tiszteletben tartása érdekében; a különböző társadalmi rendszerű országok közötti békés egymás mellett élés megvalósulásáért; támogat minden olyan javaslatot és törekvést, amely az emberi haladást elősegíti, amely az emberi jogok hathatósabb védelmére, az államok közötti vitás kérdések békés rendezésére, a fegyverkezés csökkentésére, a tömegpusztító fegyverek eltiltására, az emberiségnek a háboru borzalmaiktól való megszabadítására irányul.

országunk ezen ígéretét, amely egyszersmind az ensz-ben immár csaknem három évtizede folytatott tevékenységünk irányvonalaként is szolgált, maradéktalanul teljesítettük, s ezen az alapon munkálkodunk a jövőben is. alapvető célunk volt és ma is az, hogy szövetségeseinkkel, a szovjetunióval és a szocialista közösség többi országával szorosan együttműködve, a nemzetközi békét és biztonságot szolgálva biztosítsuk a megfelelő külső feltételeket országunk építéséhez és fejlődéséhez.

az ensz-tagság számunkra is - mint minden más ország számára - intézményes keretet nyújtott külpolitikai aktivitásunk növeléséhez. az ensz megalakulása óta hisszük és tagként is változatlanul valljuk, hogy az ensz alapokmányában lefektetett célok helyesek. abból indulunk ki: e célok megvalósulása - a nemzetközi béke és biztonság fenntartása, a nemzetek közötti békés kapcsolatok fejlesztése, a gazdasági, a szociális, a kulturális és a humanitárius problémák megoldását szolgáló nemzetközi együttműködés kialakítása - történelmi szükségszerűség. e szükségszerűség érvényesülését, összhangban külpolitikánk alapelveivel, a szocialista országok közösségével együtt és a 158 tagállam egyikeként következetesen támogatjuk.

1715

bel

- 38 -

1984.02.22.

a mostani, bonyolultabb nemzetközi helyzetben az ensz munkájában hazánk még nagyobb jelentőséget tulajdonít a béke és a biztonság, a leszerelés kérdéseinek, a viták békés uton, politikai eszközökkel történő megoldásának, a nemzetközi válság-gócok felszámolásának. a magyar népköztársaság kész arra, hogy megfelelő kezdeményezésekkel a jövőben is aktív tagállamként munkálkodjon, elősegítve ezzel a nemzetközi haladást és a világ békéjét szolgáló határozatok megszületését. /mti/

of/sa er -ár hgy
15.51 220284 2518

sb0052 4 130 mtib1063

a játékautomatákról - sajtótájékoztató az állami ifjúsági bizottságnál /1./

1984. február 22. - az elmúlt másfél-két évben gombamód szaporodnak hazánkban az elektronikus játékautomaták. működésüket számos nemkívánatos jelenség kíséri, ezért az állami ifjúsági bizottság szükségesnek tartotta, hogy állást foglaljon a játékautomatákról. szerdán, a bizottság székházában rendezett sajtótájékoztatón Lóska szilárd, az állami ifjúsági bizottság titkárhelyettese elmondta: a kisz kb 1980-ban foglalkozott az ifjúság szórakozásának kérdéseivel, s a testület indokoltan tartotta, hogy a szabadidő hasznos eltöltésének egyik formájaként váljanak szélesebb körben elérhetővé a fiatalok között a népszerű elektronikus játékok. hasonló véleményt képviselt egy évvel később az állami ifjúsági bizottság, azonban mindkét testület már akkor hangoztatta, hogy olyan játékgépekre van szükség, amelyek fejlesztik a fiatalok képességeit, készségeit.

az azóta eltelt időszakban sokfajta játékautomata került az országba, s a ma már magánvállalkozók által is üzemeltetett játéklubokba. egy részük, az ugynevezett nyerőautomaták kimondottan károsak a gyermekek, a fiatalok személyiségének fejlődésére. a játékok másik csoportja a szórakoztatást szolgálja, nevelési szempontból „hatástalan,, míg a harmadik kategóriába tartoznak azok a berendezések, amelyek ugyan pénzzel működnek, de fejlesztik kézügyességet, a reflexeket, a kreativitást.

az elmúlt hónapokban az állami ifjúsági bizottsághoz is sok jelzés érkezett, hogy az elsősorban nyerőautomatákat üzemeltető játékkermek rossz hatásúak a környéken élő, tanuló fiatalokra. a bizottság munkatársai informálódtak a fővárosi tanács illetékeseitől, s maguk is megismerkedtek jónéhány játékkerem körülményeivel. azt tapasztalták, hogy a helyiségek kulturáltsága

bel

- 39 -

1984.02.22.

néhány kivételtől eltekintve nem megfelelő, s a fiatalok egy része szinte minden szabadidejét a „pénznyelő gépek,, mellett tölti.

mindezek alapján az állami ifjúsági bizottság kezdeményezi - jelentették be -, hogy nyerőautomatákat csak ott, olyan szórakozóhelyeken szerelhessenek fel, ahol fiatalok eleve nem tartózkodhatnak. ugyancsak javasolta az áib; amíg a káros hatású játékok nem tűnnek el a már működő klubokból, úgy szabályozzák a klubok nyitvatartását, a gépek üzemeltetésének idejét, hogy a gyermekek ne használhassák ezeket a berendezéseket.

/folyt.köv./ sr/ka/s -
15.54 220284 2410

sb0053 4 130 mtib1064

a játékautomatákról /2.rész/

a sajtótájékoztatón hangsúlyozták, hogy továbbra is szükség van a hasznos elektronikus játékokra, ezért az áib kísérletképpen maga is vásárolt ilyen automatákat, s azokat az ezermester vállalat kikölcsönzi majd. ugyanakkor az áib állásfoglalása az: ezek a gépek önálló játékkermekbe, hanem ifjúsági házakba, művelődési, uttörőházakba, ifjúsági táborkba kerüljenek, ahol megoldható a gyermekek felügyelete, kulturált a környezet, s a nyitvatartási idő szabályozása annak is gátat vethet, hogy a tanulók a játékautomaták „csábítása,, miatt kerüjék az iskolát. ez a megoldás azért is előnyös lenne - hangsúlyozták a sajtótájékoztatón -, mert a művelődési intézménybe bejáró fiatalok érdeklődését az eddiginél jobban fel lehetne kelteni a házban zajló, más jellegű hasznos szórakoztató programok iránt.

az áib az illetékes minisztériumoknak megtette javaslatait, kérve azt is, hogy a már meglévő játéklubokban fokozzák az ellenőrzést, az automaták üzemeltetőinek jelenlegi adózási rendszerét pedig vizsgálják felül az illetékesek. /mti/

t/sr/ka/s km hgy

15.54 220284 1108

1715

sb0054 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. február 22. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok
london	5 fok
oslo	-3 fok
stockholm	-4 fok
helsinki	-6 fok
berlin	-2 fok
varsó	-3 fok
leningrád	-6 fok
moszkva	-9 fok
kijev	-5 fok
prága	-2 fok
bécs	4 fok
róma	13 fok
madrid	13 fok
belgrád	2 fok
bukarest	4 fok
szófia	8 fok
athén	16 fok.

/mti/

fgy/s jf hgy

15.58 220284 0923

--

sb0055 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. február 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig.

ausztria:

általában borult idő, többfelé várható eső, havaseső, havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2, 7, pénteken hajnalban 0 fok körül alakul.

17.15

csehszlovákia:

változóan felhős idő, az időszak második felétől borult idő esővel, havasesővel, havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, 3, pénteken hajnalban -3, plusz 2 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, majd az időszak második felétől borult idő esővel, havasesővel, havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, 5, pénteken hajnalban -2, plusz 3 fok.

románia:

párás, ködös idő, majd az időszak második felétől többfelé várható csapadék. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 1, 6, pénteken hajnalban -2, plusz 3 fok.

jugoszlávia:

délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható eső, a magasabb hegyeken havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2, 7, pénteken hajnalban -2, plusz 3 fok. /mti/

fgy/s jf hgy

16.05 220284 1211

--

sb0056 4 160 mtib1068

barcsay jenő kiállítás nyílt

1984. február 22. - barcsay jenő kossuth-díjas, érdemes festőművész és grafikus kiállítása nyílt meg szerdán a xi. kerület fehérvári uti; szakszervezetek fővárosi művelődési háza szot-díjasok galériájában.

a szot képző- és iparművészeti díjjal olyan alkotókat ismernek el, akiknek egész életműve, munkássága magas művészi fokon, szocialista elkötelezettséggel fejezi ki a dolgozó nép társadalomépítő tevékenységét. a díjjal 1983-ban jutalmazott barcsay jenőnek most mintegy 50 alkotását - olajfestményeit, tusrajzait - tárják a közönség elé.

17.15

1984.02.22.

a tárlat március 18-ig tekinthető meg, naponta 8 és 19 óra között. /mti/

jk/s km hg

16.10 220284 0684

--

sb0057 4 130 mtib1069 /embargó: 18.00 óráig!/
bemutakozó látogatás

1984. február 22. - Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Nicolas Salgot, az amerikai egyesült államok rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét. /mti/

k sr/er km sn
16.11 220284 0272

--

sb0058 4 150 mtib1070

nemzetközi tanácskozás a fuzáriumról

1984. február 22. - az élelmezési és mezőgazdasági szervezete - a fao - kukoricakutatási hálózatának a fuzárium nevű kukoricabetegséggel foglalkozó munkacsoportja az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében szerdán megkezdte kétnapos tanácskozását. az eszmecserén 12 európai ország szakemberei - nemesítők és növénykórtannal foglalkozó specialisták - a kukoricát károsító gombabetegség, a cső- és szárfuzárium elleni védekezés eddigi eredményeit, az ideit temivalókat, valamint a témával kapcsolatos kutatási módszerek egységesítésének lehetőségeit vitatják meg. céljuk az, hogy a fuzárium „természetének”, tulajdonságainak megismerésével, feltárásával segítsék a nemesítők munkáját. ennek azért van nagy jelentősége, mert a fuzárium európa szinte minden kukoricatermesztő országában fertőz, és súlyos hozamkieséseket okoz. a szárat megtámadó gomba elkorhasztja, géppel betakaríthatatlanná teszi a növényt, s azzal husz-harminc százalékos termés kiesést okoz. a csőfuzárium következményei a takarmány feletetése után súlyos állatbetegségekkel és elhullással jelentkezők. a gombabetegség elleni védekezés legeredményesebb

lk 17 15

1984.02.22.

módja a rezisztens fajták termesztése, de biztatóak a különféle agrotechnikai eljárások alkalmazásával végzett kísérletek is. martonvásáron, a kutató intézetben évek óta foglalkoznak olyan agrotechnikai kísérletekkel, amelyek a tőszám csökkentésével, illetve optimális arányának kialakításával igyekeznek mérsékelni a fertőzés veszélyeit. /mti/

dáv/er kz sn
16.21 220284 1547

--

sb0059 4 160 mtib2002 /felhasználható: 17.00 órától!/
Lenkey Zoltán-émlékkiállítás miskolcon

1984. február 22. - a tavaly áprilisban elhunyt Lenkey Zoltán munkácsy-díjas grafikusművész mintegy háromszáz alkotásából kiállítás nyílt szerdán a miskolci galéria összes termeiben. az ezuttal közönség elé került művek a művész egész életútjáról áttekintést adnak: a sort kisiskolás korában készített rajzai nyitják meg, s élete utolsó szakaszában készült olajpasztelljei zárják. ott vannak a kiállításon hazai és külföldi díjai, több személyes tárgya, s néhány róla készült fénykép is. /mti/

tre/kz er sn
16.26 220284 0560

--

sb0060 4 130 mtib2004

népfront-tanácskozás a gazdasági szabályozókról

1984. február 22. - a gazdasági szabályozók legutóbbi változásairól, s ezek várható hatásairól tartottak tanácskozást kedden a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában. a tanácskozáson áttekintették az elkövetkező időszak legfontosabb gazdaságpolitikai céljait, s azt, hogy ezek valóra váltását miként befolyásolják az év elején bevezetett új szabályozók. részletesen szóltak a vállalati tervezés jelenlegi rendszeréről, az irányítási és döntési folyamatok működésének gondjairól, valamint érintették az ár- és bérszabályozás időszere kérdéseit. /mti/

k -gi/er km sn
16.37 220284 0644

lk 17 55

--

bel

- 44 -

1984.02.22.

sb0061 4 130 mtib2005 /embargó: 18 óráig!/
bucsulátogatás

1984. február 22. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta Phang Saret-et, a kambodzsai népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

k/sr/pá/km/mz sn

16.37 220284 0311

--

sb0062 4 130 mtib2006

kitüntetés /gonda páll/
1984. február 22. - az elnöki tanács gondna pállnak, a gondolat kiadó műszaki vezetőjének a könyvkiadásban végzett több évtizedes kimagasló munkájáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes adta át szerdán. /mti/

k/ka/bc/mz sn

16.51 220284 0363

--

sb0063 1 130 mtib2010

sarlós István látogatása Zuglóban /1. rész/
1984. február 22. - sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán látogatást tett a főváros XIV. kerületében, Zuglóban. Felkereste az Egressy Gábor nevét viselő szakközépiskolát, amelynek mintegy 600 diákja középfokú tanulmányainak megkezdésekor - három szak közül választva - elektronikai, automatikai /irányítástechnikai/ vagy finommechanikai műszerésznek készül. pontosabban: készülhet, de „félidőben”, az első és a második tanév befejezése után változtathat eredeti szándékán, s a harmadik osztálytól átiratkozhat akár gimnáziumba vagy éppenséggel egy másik profilú szakközépiskolába. a dolog lényege az, hogy ilyen formán két évvel „kitolható”, a pályaválasztás időpontja, az esetleg változó kedvnek, ambíciónak megfelelően.

17.55

bel

- 45 -

1984.02.22.

mindezt Mészáros Lajos, a szakközépiskola igazgatója - szökán Ferenc, a XIV. kerületi pártbizottság első titkára és Lódi József, az iskola párttitkára jelenlétében - mondta el a kormány elnökhelyettesének, aki ezzel a látogatásával a középfokú oktatás, ezen belül a szakoktatás tervezett továbbfejlesztése kapcsán az eddigi kísérleti esztendőket, illetve ilyen iskolatípusok már értékelhető tapasztalatairól tájékozódott. az elképzelések szerint megteremtik a lehetőségét annak, hogy a négy szakoktatási év és az érettségi után további egy év alatt a fiatalok technikus oklevelet is szerezhessenek.

miután a vendéglátók a szakközépiskola laboratóriumaiba, műhelyeibe, szaktantermeibe, a tanulókkal való ismerkedésre is meghívták a minisztertanács elnökhelyettesét, a program pedagógusi körben folytatódott. sarlós István a szakoktatás budapesti és országos témáiról beszélgetést folytatott meghívott iskolaigazgatókkal, mérnökökkel, tanárokkal, műhelyvezetőkkel, tanácsiszervek illetékeseivel. elmondta, hogy a kormány javaslata alapján ez év első felében az országgyűlés is napirendre tűzi a közoktatási és felsőoktatási rendszerünk fejlesztésével összefüggő témakört, amelynek része a szakoktatás korszerűsítése. a fő törekvés, hogy „az élethez kell igazítani az iskolát”, tehát annyi és olyan szakembert képezzünk, amennyire és amilyenre ténylegesen szükség van az egyes területeken. a most meglévő középiskolák - gimnáziumok, szakiskolák, szakközépiskolák - tantárgyait, tanmenetét igyekeznek egységes alapokra helyezni, hogy menet közben lehetőségük legyen a fiataloknak „pályamódosításra”, s általános műveltségük színvonala is közeledjék egymáshoz; az iskolában a választott szakmához szükséges alapismereteket tanulják meg, aztán a munka, az önképzés során bővítsék azokat. /folyt.köv./

t of/mz
17.00 220284 2667

17.55

--

bel

- 46 -

1984.02.22.

sb0064 1 130 mtib2011

sarlós istván látogatása zuglóban /2. rész/

sarlós istván a beszélgetés során felhívta a figyelmet a munkára nevelés fontosságára, s arra is, hogy a nevelésben, az oktatásban és a szakképzésben egyaránt érvényesülnie kell a szülők, az iskola és a társadalom együttes felelősségének. /mti/

t of/-ár/mz sn
17.03 220284 0319

--

sb0065 4 160 mtib2014

helytörténészek tanácskozása a népfrontban /1. rész/

1984. február 22. - az amatőr helytörténeti kutatók tevékenységének lehetőségeiről, a budapesti honismereti mozgalom időszerű feladatairól tanácskoztak szerdán a hazafias népfront honismereti munkabizottságának ülésén.

a honismereti mozgalom részeként 1960-tól működnek szervezeten a helytörténeti körök, klubok, munkabizottságok - mondotta referátumában geszler ödön, a tudományos ismeretterjesztő társulat helytörténeti szakosztályának vezetője. arról nincs pontos adat, hogy Magyarországon hányan kutatják kedvtelésből szűkebb hazájuk történetét, de számuk a tízezeret is eléri a becslések szerint. tevékenységük azért is jelentős, mert felszínre hozzák mindazokat a tényeket, adatokat, amelyek a hivatásos történészek publikációiban még nem szerepelnek. kezdetben nagy volt az ellentét az amatőrök és a történelem tudós kutatói között, de ma már közeledés tapasztalható náluk. ennek jele az is, hogy a tit történelmi szakosztályában hivatásos történészek is tevékenykednek, s a történelmi társulat tagjai előadóként, elnökként szívesen vesznek részt a helytörténeti klubok, munkabizottságok rendezvényein.

az amatőr helytörténetírás ma már polgárjogot nyert, s ennek jó példája az is, hogy a tit kossuth klubjában rendszeresen fórumot kapnak a kedvtelésből kutatók eredményeik ismertetésére. az ujbpesti amatőr helytörténészek munkájáról nógrádi lászló tájékoztatta a résztvevőket. egyebek között elmondotta, a iv. kerület multját kutató lelkes amatőrök részt vettek a helyi pártbizottság mini-kiadványának elkészítésében, amely ujbpest fejlődését mutatja be 1945-től 1980-ig. az egyik kutató sikeres szakdolgozatot irt ujbpest gazdaság- és társadalomtörténetéről, egy másik pedig az ujbpesti munkásság egészségügyi helyzetével foglalkozott és a közelmultban

Φ a hnf budapesti bizottságának székházában tartott tanács-
kozáson

18 1045

bel

- 47 -

1984.02.22.

kandidátusi címet nyert ennek a témának feldolgozásával. többen művelődéstörténeti dolgozatot irtak, gazdagítva az eddigi kutatások adatait. a 19 ujbpesti amatőr kutató jegyzéket készített a kerületi helytörténeti gyűjtemény anyagáról, illetve arról, hogy a budapesti helytörténeti gyűjteményben milyen dokumentumok találhatóak ujbpestről. jelenleg három munka van készülőben: az egyik a műszaki fizikai kutatóintézet történetét tárja fel az alapkölerakástól napjainkig, a másik ujbpest közlekedéstörténetével, a harmadik pedig a városrész sporttörténetével, így számos sportegyesület egykori életével foglalkozik.

/folyt. köv./ na/gg er
18.02 220284 2538

--

sb0066 4 180 mtib2015 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. február 22. - meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

várható időjárás csütörtök estig:

csütörtök délig csupán a nyugati megyékben hullik elszórtan kevés friss hó, s időnként fölszakadozik a felhőtakaró. délután viszont az egyre élénkebb meleg déli széllel esőfelhők érkeznek és - különösen az ország nyugati, valamint középső részén - már csütörtök estig jelentős mennyiségű eső valószínű.

a hőmérséklet reggel általában -3 és plusz 2 fok között, a havas tájakon helyenként -5 fok körül alakul. csütörtök kora délután 4 és 8 fok közé, északkeleten helyenként 0 fokig emelkedik. /mti/

s sn

18.12 220284 0717

18 20-

--

bel

- 46 -

1984.02.22.

sb0064 1 130 mtib2011

sarlós istván látogatása zuglóban /2. rész/

sarlós istván a beszélgetés során felhívta a figyelmet a munkára nevelés fontosságára, s arra is, hogy a nevelésben, az oktatásban és a szakképzésben egyaránt érvényesülnie kell a szülők, az iskola és a társadalom együttes felelősségének. /mti/

t of/-ár/mz sn
17.03 220284 0319

-. -

sb0065 4 160 mtib2014

helytörténészek tanácskozása a népfrontban /1. rész/

1984. február 22. - az amatőr helytörténeti kutatók tevékenységének lehetőségeiről, a budapesti honismereti mozgalom időszzerű feladatairól tanácskoztak szerdán a hazafias népfront honismereti munkabizottságának ülésén.

a honismereti mozgalom részeként 1960-tól működnek szervezeten a helytörténeti körök, klubok, munkabizottságok - mondotta referátumában geszler ödön, a tudományos ismeretterjesztő társulat helytörténeti szakosztályának vezetője. arról nincs pontos adat, hogy Magyarországon hányan kutatják kedvtelésből szűkebb hazájuk történetét, de számuk a tizezret is eléri a becslések szerint. tevékenységük azért is jelentős, mert felszínre hozzák mindazokat a tényeket, adatokat, amelyek a hivatásos történészek publikációiban még nem szerepelnek. kezdetben nagy volt az ellentét az amatőrök és a történelem tudós kutatói között, de ma már közeledés tapasztalható náluk. ennek jele az is, hogy a tit történelmi szakosztályában hivatásos történészek is tevékenykednek, s a történelmi társulat tagjai előadóként, elnökként szívesen vesznek részt a helytörténeti klubok, munkabizottságok rendezvényein.

az amatőr helytörténetírás ma már polgárjogot nyert, s ennek jó példája az is, hogy a tit kossuth klubjában rendszeresen fórumot kapnak a kedvtelésből kutatók eredményeik ismertetésére. az ujbpesti amatőr helytörténészek munkájáról nógrádi lászló tájékoztatta a résztvevőket. egyebek között elmondotta, a iv. kerület multját kutató lelkes amatőrök részt vettek a helyi pártbizottság mini-kiadványának elkészítésében, amely ujbpest fejlődését mutatja be 1945-től 1980-ig. az egyik kutató sikeres szakdolgozatot írt ujbpest gazdaság- és társadalomtörténetéről, egy másik pedig az ujbpesti munkásság egészségügyi helyzetével foglalkozott és a közelmultban

Φ a hnf budapesti bizottságának székházában tartott tanácskozáson

lb 1045

bel

- 47 -

1984.02.22.

kandidátusi címet nyert ennek a témának feldolgozásával. többen művelődéstörténeti dolgozatot írtak, gazdagítva az eddigi kutatások adatait. a 19 ujbpesti amatőr kutató jegyzéket készített a kerületi helytörténeti gyűjtemény anyagáról, illetve arról, hogy a budapesti ujbpestről. jelenleg három munka van készülőben: az egyik a műszaki fizikai kutatóintézet történetét tárja fel az alapkőlerakástól napjainkig, a másik ujbpest közlekedéstörténetével, a harmadik pedig a városrész sporttörténetével, így számos sportegyesület egykori életével foglalkozik.

/folyt. köv./ na/gg er
18.02 220284 2538

-. -

sb0066 4 180 mtib2015 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. február 22. - meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

várható időjárás csütörtök estig:

csütörtök délig csupán a nyugati megyékben hullik elszórtan kevés friss hó, s időnként fölszakadozik a felhőtakaró. délután viszont az egyre élénkebb meleg déli széllel esőfelhők érkeznek és - különösen az ország nyugati, valamint középső részén - már csütörtök estig jelentős mennyiségű eső valószínű.

a hőmérséklet reggel általában -3 és plusz 2 fok között, a havas tájakon helyenként -5 fok körül alakul. csütörtök kora délután 4 és 8 fok közé, északkeleten helyenként 0 fokig emelkedik. /mti/

s sn

18.12 220284 0717

lb 20-

-. -

sb0067 4 160 mtib2016

helytörténeszek tanácskozása a népfrontban /2. rész/

a hozzászólók közül többen hangoztatták: az amatőr helytörténetírás életképességét bizonyítja, hogy már elkészült a fővárosban 16 kerületnek a monográfiája. mások arról szóltak, hogy egy-egy városrész helytörténeszei sok felesleges munkát takaríthatnának meg, ha a szomszédos kerületekben tevékenykedő kollégáikkal együttműködnének és a kutatásokban egymás keze alá dolgoznának. a tanácskozáson felmerült az a gond is, hogy a ii. kerületben gyűjtött dokumentumokat, forrásértékű iratokat, fényképeket, tablókat a római és a középkorból származó leleteket nem tudják hol tárolni. többen javasolták, érdemes lenne tájékoztatót összeállítani arról, hogy a fővárosban hol működnek helytörténeti gyűjtemények. /nmti/

na/gg er bc sn
18.13 220284 0794

-.-

sb0068 4 150 mtib2021

befejeződött a nemzetközi bányászszakszervezeti tanácskozás

1984. február 22. - a bánya- és energiaipari szakszervezetek nemzetközi szövetségének elnökségi irodája szerdán befejezte kétnapos budapesti ülését. megtárgyalták a nemzetközi szövetség múlt évi munkájának tapasztalatait, áttekintették az idei munkaprogramban előirányzott prágai nemzetközi konferencia előkészületeit. az ülésen tagfelvételi ügyekkel is foglalkoztak. az elnökségi iroda a lengyel bányászszakszervezet folyamatos tagságának elismerése, és benin köztársaság bányaiipari szakszervezetének felvétele mellett foglalt állást, s ezt a javaslatot terjeszti a szövetség legfelsőbb testülete elé.

az ülés befejezését követően a szövetség két vezetője, Alain Simon főtitkár és Valerij Sesztakov titkár sajtótájékoztatót számolt be a kétnapos tanácskozás munkájáról. hangsúlyozták, hogy az utóbbi években újabb nemzeti szakmai szakszervezetek belépésével erősödött a szövetség, s a más nemzetközi központokhoz tartozó szakszervezetek is érdeklődnek munkája, akciói iránt. kifejezésre jutott az a kívánság is, hogy a különböző szövetségekhez tartozó bányász szakszervezetek egységes világszövetségbe tömörüljenek. erről is tárgyaltak az ülésen, s az egységtörekvést elvileg helyesnek tartják, de további feladat még a szükséges részletek, formák kidolgozása, meghatározása. bizonyosra veszik, hogy a nemzetközi szövetség négyévenkénti konferenciáján is - amelyet az idén Prágában

JK
20-

tartanak - érvényesül ez a közeledés, mert az előzetes jelzések szerint a más nemzetközi központokhoz tartozó szakszervezetek is csaknem annyi delegációt küldenek, mint saját szövetségük tagjai. nagy figyelmet fordítanak a bányászok élet- és munkakörülményeinek javítására és a súlyos bányaszerencsétlenségek elleni küzdelemre. megállapították, hogy a műszaki fejlesztés és a tudomány új eredményeinek felhasználásával a fokozottan szilikózisveszélyes, poros munkahelyeken és a mind nagyobb mélységekben - néhol már háromezer méter mély bányákban - folytatott termelés nehéz körülményei között is meg lehet és meg kell teremteni a biztonságos munka feltételeit. /mti/

sb/gg er sn
18.51 220284 2143

-.-

sb0069 4 180 mtib2024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. február 22.

sb0001 a főváros táppénz-mérlege /1. rész/
sb0002 a főváros táppénz-mérlege /2. rész/
sb0003 nyári táborok
sb0004 a szívbetegségek egységes diagnózisáért
sb0005 javult a műtrágyák minősége
sb0006 korszerű vakcinák az állati vírusbetegségek ellen
sb0007 újabb szénvagyont tárnak fel Balinkán
sb0008 gyártják a csökötszert
sb0009 téglá, falazóblokk kishatármenti forgalomban
sb0010 hotel aqua: finisben az építők
sb0011 dédanyáink fűszerei a kiskertekben
sb0012 pécsi vásárok
sb0013 mándy-darabot próbálnak Zalaegerszegen
sb0014 hattyu akadt a horogra
sb0015 országos himzópályázat
sb0016 országos diaporáma biennálé
sb0017 diákok a számítógép mellett
sb0018 üdvözlő távirat
sb0019 fizetővendég-szobák a Börzsönyben
sb0020 erősítenek a Balaton partvidékén
sb0021 az untinform jelenti
sb0022 szolnok megyeiek milliárdja
sb0023 négyévesek az enyingi négyes ikrek
sb0024 új termék a hétvégi csirke
sb0025 országos agrárfilm- és videoszemle gödöllőn
sb0026 mikroprocesszorok a medicorból

JK

sb0027 a zala megyei tanács ülése
 sb0028 halálos baleset szentesen
 sb0029 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0030 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0031 marjai józsef hazaérkezett prágából
 sb0032 elhunyt dr. guba sándor
 sb0033 az egészségügyi főiskolát végzettek helyzete, szerepe
 sb0034 víznyomás-csökkenés a xviii. és a xx. kerületben
 sb0035 aczél györgy látogatása erzsébetvárosban
 sb0036 helyzetkép a főváros több építkezéseiről /1. rész/
 sb0037 helyzetkép a főváros több építkezéseiről /2. rész/
 sb0038 magyar-román írószövetségi együttműködés
 sb0039 kinevezés
 sb0040 elmaradnak az előadások
 /folyt. köv./ gw/sa/er
 20.56 220284 1668

-.-

sb0070 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 apostol péter kiállítása
 sb0042 elfogták az ózdi gyilkosság gyanúsítottját
 sb0043 a főinform jelenti
 sb0044 carbo-robot kazánok bemutatója
 sb0045 a svéd külügyminiszter szerdai programja /1. rész/
 sb0046 a svéd külügyminiszter szerdai programja /2. rész/
 sb0047 hazánkba érkezik az ensz főtitkára
 sb0048 javier perez de cuellar ensz főtitkár életrajza
 sb0049 magyarország az ensz-ben /1. rész/
 sb0050 magyarország az ensz-ben /2. rész/
 sb0051 a játékautomatákról /1. rész/
 sb0052 a játékautomatákról /2. rész/
 sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0054 a környező országok időjára
 sb0055 barcsay jení kiállítás nyílt
 sb0056 bemutatkozó látogatás
 sb0057 nemzetközi tanácskozás a fuzáriumról
 sb0058 mezőgazdasági tervezettség
 sb0059 lenkey zoltán-émlékiállítás
 sb0060 népfront-tanácskozás a gazdasági szabályozókról
 sb0061 bucsulátogatás
 sb0062 kitüntetés /gonda pál/
 sb0063 magyarország az ensz-ben /2.rész/
 sb0064 sarlós istván látogatása /1.rész/
 sb0065 sarlós istván látogatása /2.rész/

fk

sb0066 helytörténeszek /1.rész/
 sb0067 helytörténeszek /2.rész/
 sb0068 befejeződött a nemzetközi...
 sb0069 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika, halasi györgy,
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/

er/mz/s sn
 20.57 220284 1475

fk

-.-

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. február 23.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

közétkeztetés és energiafogyasztás /1. rész/

1984. február 23. - magyarországon otthonukon kívül naponta csaknem négy és félmillióan fogyasztanak egyszer főtt ételt, és mintegy hatezer az olyan nagykonyhák száma, ahol meleg ételt készítenek. közülük az üzemi konyhákat és a gyermekétkeztetés szolgáltatásait naponta három és félmillióan veszik igénybe. mivel egy-egy nagykonyha 100-200 kilowatt teljesítménnyel dolgozik, ez összességében már olyan nagy energiafogyasztás, amelynek akár néhány százalékos csökkentése is számottevő népgazdasági haszonnal jár. éppen ezért kétéves mérési-kutatási program kezdődik az üzemi konyhák gazdaságos energiafelhasználásáról és a korszerű táplálkozáshoz szükséges optimális konyhaüzemi feltételekről. az országos műszaki fejlesztési bizottság szakemberei a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolával, az országos energiafelügyelettel, valamint a keripar és elekther vállalatokkal együttműködve elsősorban azt vizsgálják meg, hogy a társadalmi étkeztetésben alkalmazott nagykonyhák energiaigényét milyen technológiai eljárások segítségével lehet ésszerűen csökkenteni.

a konyhai energiafelhasználás csökkentésének egyik utja lehet a korszerűbb konyhaüzemi berendezések alkalmazása. például adott mennyiségű burgonya elkészítéséhez hagyományos főzőüstben másfél órára, korszerű, nagynyomású főzőszekrényben csak 12 percre van szükség. sok mulik azonban azon is, mennyire sikerül az energiafelhasználás egyenletességét biztosítani. külföldön már nem ritka a számítógépes program alapján üzemeltetett konyha, ahol a

